

ଡୁପ୍ଲାଇସ୍‌କ ବିଶ୍ୱ ରେକର୍ଡ

ସ୍ୱିଡେନ୍‌ର ପୋଲଭଲ୍‌ର ଅର୍ପଣ ଡୁପ୍ଲାଇସ୍ ଗୋଲ୍‌ଲେନ୍ ସାଇକ୍ ମିଟ୍‌ରେ ୬.୧୨ ମିଟର ଦୂରତା ହାସଲ କରି ବିଶ୍ୱରେକର୍ଡ କରିଛନ୍ତି।

୧୪ ୧୩

ଖୁସିରେ ଉତ୍ସୁକତା ପୂଜା ହେଉଛି

ସମାଜସେବା ଉପରେ ପର୍ଯ୍ୟବସିତ ଏକ ଫିଲ୍ମରେ ଅଭିନୟ କରିବେ ପୂଜା ହେଉଛି। ମନଲାଗୁ ଭୂମିକା ପାଇଥିବାରୁ ସେ ଖୁସିରେ ଉତ୍ସୁକତା ପୂଜା ହେଉଛି।



ବାହୁଡ଼ାଯାତ୍ରା ଅବସରରେ ରୁଧିରା ଶ୍ରୀମନ୍ଦିରରୁ ୩ ରଥକୁ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ସିଂହଦ୍ୱାର ଅଭିମୁଖେ ଚାଣିନେଇଛନ୍ତି। (ଫଟୋ-ଯଜ୍ଞେଶ୍ୱର ମହାନ୍ତି)

ବାହୁଡ଼ିଲେ ମହାବାହୁ

ସନ୍ଧ୍ୟା ସୁଦ୍ଧା ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ସମ୍ମୁଖରେ ପହଞ୍ଚିଲା ଚିନିରଥ

ପୂଜା, ୨୮୮୬(ଅଜିତ ମହାନ୍ତି)
ପବିତ୍ର ଆଖ୍ୟାତ ଶୁକ୍ଳ ଦଶମୀ ତିଥି ଅବସରରେ ରୁଧିରା ଶ୍ରୀକ୍ଷେତ୍ରରେ ମହାପ୍ରଭୁଙ୍କ ବାହୁଡ଼ାଯାତ୍ରା ଶୁଭକ୍ରିତ ଭାବେ ସମ୍ପନ୍ନ ହୋଇଛି। ମହାପ୍ରଭୁ ଶ୍ରୀଜଗନ୍ନାଥ ବଡ଼ଭାଇ ପ୍ରଭୁ ବଳଭଦ୍ର ଓ ଭଉଣୀ ଦେବୀ ସୁଭଦ୍ରାଙ୍କ ସାଙ୍ଗରେ

ଧରି ରଥାରୁତ୍ତ ହୋଇ ଜନ୍ମଦେବି ଶ୍ରୀଗୁଣ୍ଡିଚା ମନ୍ଦିର ଆଡ଼ପ ମଣ୍ଡପ ଛାଡ଼ି କର୍ମଦେବି ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ଅଭିମୁଖେ ଯାତ୍ରା କରିଛନ୍ତି। ଲକ୍ଷ ଲକ୍ଷ ଭକ୍ତଙ୍କ ଗହଣରେ ଗଢ଼ିଛି ବାହୁଡ଼ିଗ୍ରହଣ ଚିନିରଥ। ପୁଣି ବଡ଼ଦାଣ୍ଡରେ ଭକ୍ତ ଓ ଭଗବାନଙ୍କ ମିଳନ ଘଟିଛି। ନିର୍ଦ୍ଧାରିତ ସମୟର

୪ଘଣ୍ଟା ପୂର୍ବରୁ ନାଟିକାନ୍ତି ଓ ପହଣ୍ଡି ସହ ସମ୍ପଳ ରଥଟଣା ଯୋଗୁ ସନ୍ଧ୍ୟା ସୁଦ୍ଧା ଚିନି ରଥ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ସିଂହଦ୍ୱାର ସମ୍ମୁଖରେ ପହଞ୍ଚିଛି। ରଥରେ ବିଶ୍ୱନିୟତାଙ୍କ ଦର୍ଶନ କରି ବିହ୍ୱଳିତ ଭକ୍ତପ୍ରାଣ କୃତାର୍ଥ ହୋଇଛି। ବାହୁଡ଼ାଯାତ୍ରା ପାଇଁ ଶ୍ରୀଗୁଣ୍ଡିଚା ଫୁଲପୁଷ୍ପ-୨

ଚାଟା ଅବହେଳା: ୩ ଜୀବନ ଗଲା

ବାହୁଡ଼ା ଯାତ୍ରାରେ ରଥଟଣାବେଳେ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ତାର ସଂସ୍ପର୍ଶରେ ଆସି ରାଜ୍ୟର ୨ ପୂଅକ୍ ସ୍ଥାନରେ ୩ଜଣଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଛି। ୨ଜଣ ଗୁରୁତର ଆହତ ହୋଇଛନ୍ତି। ବିଦ୍ୟୁତ୍ ବିଚାରଣା କମିଶନ ଚାଟା ପାଖରେ ଅବହେଳା ଯୋଗୁ ଏଭଳି ଦୁର୍ଘଟଣା ଘଟିଲା ବୋଲି ସ୍ଥାନୀୟ ଲୋକେ ଦାୟୀ କରିଛନ୍ତି। କାରଣ କୌଣସି ପ୍ରକାର ଅଘଟଣକୁ ରୋକିବା ପାଇଁ ଗୁଣ୍ଡିଚା କିମ୍ବା ବାହୁଡ଼ା ଯାତ୍ରା ସମୟରେ ବିଦ୍ୟୁତ୍ କାଟ ଏବଂ ରାସ୍ତାରେ ଥିବା ତାର ହଟାଇବାର ନିୟମ ରହିଛି। କିନ୍ତୁ ଏହା କରାଯାଇ ନ ଥିବାରୁ କେନ୍ଦୁଝର ଜିଲ୍ଲାରେ ୨ଜଣ ଏବଂ କୋରାପୁଟରେ ଜଣଙ୍କ ଜୀବନ ଯାଇଛି।

ବାହୁଡ଼ାରେ ରଥଟଣା ବେଳେ ଅଘଟଣ

କେନ୍ଦୁଝରରେ ୨, କୋରାପୁଟରେ ଜଣଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ

କେନ୍ଦୁଝର/ଝୁମୁରା/କୋରାପୁଟ/ କୟପୁର, ୨୮।୬ (ନରେଶ ପଟ୍ଟନାୟକ, ଶଶିଭୂଷଣ ସାହୁ, ଅମିତାଭ ବେହେରା, ପବନ ପାଣିଗ୍ରାହୀ)
କେନ୍ଦୁଝର ଜିଲ୍ଲା ଝୁମୁରା ବ୍ଲକ୍ ଅନ୍ତର୍ଗତ କେନ୍ଦୁଆ ଗ୍ରାମ ପଡ଼ିଆରେ ରୁଧିରା ମଧ୍ୟାହ୍ନରେ ରଥଟଣା ପୂର୍ବରୁ ରଥର ନେତ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ସଂସ୍ପର୍ଶରେ ଆସିଥିବାରୁ ୨ଜଣଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଛି। ମୃତକଙ୍କୁ ହେଲେ ଭୁବନେଶ୍ୱର ଗ୍ରାମର ମୁରାକଚିଶୋର ବାରିକ(୪୦) ଓ କେନ୍ଦୁଆ ଗ୍ରାମର ବରୁଣ ଚିରି (୪୨)। ଘଟଣାରେ ଅନ୍ୟଜଣେ ଗୁରୁତରକୁ ଜିଲା ମୁଖ୍ୟ ଚିକିତ୍ସାଳୟରେ ଭର୍ତ୍ତି କରାଯାଇଛି। ସୂଚନାସୁଯାୟୀ, ଠାକୁରଙ୍କ ପହଣ୍ଡି ପୂର୍ବରୁ ରଥକୁ କେତେଜଣ ବ୍ୟକ୍ତି ପଛକୁ ଚାଣି ସାଇତ୍ କରୁଥିଲେ। ଏହି ସମୟରେ ରଥର ନେତ ଏକ ପାର୍ଶ୍ୱରେ ଥିବା ୧୧କେଭି ବିଦ୍ୟୁତ୍ ତାରରେ ଲାଗି ଯାଇଥିଲା। ରଥଟି ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଲୁହାରେ ତିଆରି ହୋଇଥିବାରୁ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ସଂସ୍ପର୍ଶରେ

ଆସି ୬ଜଣ ଆହତ ହୋଇଥିଲେ। ସମସ୍ତଙ୍କୁ ଝୁମୁରା ଡାକ୍ତରଖାନାରେ ଭର୍ତ୍ତି କରାଯାଇଥିଲା। ସେଠାରେ ଡାକ୍ତର ୨ଜଣଙ୍କୁ ମୃତ ଘୋଷଣା କରିଥିଲେ। ଶକର୍ତ୍ତଣ ପ୍ରଧାନ(୪୨)ଙ୍କ ଅବସ୍ଥା ସକଟାପନ ଥିବାରୁ ତାଙ୍କୁ କେନ୍ଦୁଝର ଡାକ୍ତରଖାନାକୁ ସ୍ଥାନାନ୍ତର କରାଯାଇଥିଲା। ବିଦ୍ୟୁତ୍ ସଂସ୍ପର୍ଶରେ ଆସିଥିବାରୁ ଯୋଗେ ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଛି। ମୃତକଙ୍କୁ ହେଲେ ଭୁବନେଶ୍ୱର ଗ୍ରାମର ବୃଦ୍ଧା ପୁଲମଣି ବାରିକ(୬୫) ଆତ୍ମଲାଜୁ ଚକଟକେ ପଡ଼ିଯାଇଥିଲେ। ଆତ୍ମଲାଜୁ ତାଙ୍କ ଗୋଡ଼ରେ ଚଢ଼ିଥିବାରୁ ତାହା ଗୋଡ଼ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ କରିଯାଇଛି। ତାଙ୍କୁ କେନ୍ଦୁଝର ଡାକ୍ତରଖାନା ପଠାଯାଇଛି। ଏହି ଘଟଣା ପରେ କେନ୍ଦୁଆ ଗ୍ରାମରେ ଶୋକାଳୁଳ ପରିସ୍ଥିତି ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି। ରଥଟଣା ସମୟରେ ବିଦ୍ୟୁତ୍ କାଟ୍ କରା ନ ଯାଇଥିବାରୁ ଏଭଳି ଅଘଟଣ ଘଟିଲା ବୋଲି ସ୍ଥାନୀୟ ଲୋକେ ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି। ଏନେଇ ଚମ୍ପୁଆ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ବିଭାଗ ଏସ୍‌ଡିଓ ନାରାୟଣ ବେହେରା କହିଛନ୍ତି, ସେଠାରେ ଆମର କିଛି ଭୁଲ ନାହିଁ। ରଥଟଣା ସ୍ଥାନରୁ ୩୦ ଫୁଟ ପଛରେ ୧୧ କେଭି ଲାଇନ୍ ରହିଛି। ଉକ୍ତ ସ୍ଥାନରୁ ପୂର୍ବରୁ କେବେ ରଥ ଟଣାଯାଏ ନାହିଁ। କିଛି ଲୋକ ରଥକୁ ପଛକୁ ନେଇଥିଲେ। ଫଳରେ ଏଭଳି ଅଘଟଣ ଘଟିଛି ବୋଲି କହିଥିଲେ। ବାରିଆ ଥାନା ଅଧିକାରୀଙ୍କ ବନ୍ଦନ ପାତ୍ର ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ଉପସ୍ଥିତ ରହି ତଦନ୍ତ କରୁଛନ୍ତି। ସେହିପରି କୋରାପୁଟ ଜିଲା କୋଲାବନଗରରେ ବାହୁଡ଼ା ଯାତ୍ରା ସମୟରେ ରଥର ଧକ୍କା ବିଦ୍ୟୁତ୍ ତାର ସଂସ୍ପର୍ଶରେ ଚାଲି ଆସିବାରୁ ଜଣଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଥିବାବେଳେ ଅନ୍ୟ ଜଣେ ଗୁରୁତର ହୋଇଛନ୍ତି। ମୃତ୍ୟୁବରଣ ଫୁଲପୁଷ୍ପ-୨

ଆଜିର ସମ୍ବାଦକୀୟ ସେନାପତିଙ୍କ ପ୍ରତ୍ୟାବର୍ତ୍ତନ

LALCHND
Trusted Brand Since 1948

ଆହା କି ସୁନ୍ଦର ମଣିମାଙ୍କ ସୂକ୍ଷ୍ମ ଅବତାର

ପ୍ରଭୁଙ୍କ ସୁନାବେଶ ଉପଲକ୍ଷେ ଆପଣମାନଙ୍କୁ ଶୁଭକାମନା

ଜୟ ଜଗନ୍ନାଥ !

ପୁାର୍ ୬୯୯୯୯୯/ଗ୍ରାମ ଗଢ଼ା ମୂଲ୍ୟ ସମସ୍ତ ଏକ୍ସିଆଇଡି ହଲ୍‌ମାର୍କିୟୁଡ ସୁନା ଗହଣା ଉପରେ	ପୁାର୍ ୨୫% ରିହାତି ହାରା ମୂଲ୍ୟ ଉପରେ	ପୁାର୍ ୧୫% ରିହାତି ମନୋନୀତ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ବ୍ରାଣ୍ଡେଡ଼ ଘଣ୍ଟା ଉପରେ	ପୁାର୍ ୧୫% ରିହାତି ବ୍ରାଣ୍ଡେଡ଼ ରୁପା ସାମଗ୍ରୀ ଉପରେ	ପୁାର୍ ୫୦% ରିହାତି ରୁପା ଗହଣାର ଗଢ଼ା ମୂଲ୍ୟ ଉପରେ
--	----------------------------------	---	---	---

ଉତ୍ତମ ଗ୍ରାହକ ସେବା ପ୍ରଦାନ କରିବା ଲାଲଚନ୍ଦ୍ର ମୂଲ୍ୟମାନଙ୍କର ଲକ୍ଷ୍ୟ। କାରଣ ଆମେ ଶତ ପ୍ରତିଶତ ଏକ୍ସିଆଇଡି (ହଲ୍‌ମାର୍କିୟୁଡ ଏକକ ପରିଚୟପତ୍ର) ନିୟମ ଅନୁଯାୟୀ କରିଅଛୁ, ଯାହାଦ୍ୱାରା ଆମର ପ୍ରିୟ ଗ୍ରାହକଙ୍କୁ ସର୍ବୋତ୍ତମ ସର୍ବିସ୍ ଅଭିଜ୍ଞତା ପ୍ରଦାନ କରିପାରିବୁ ।

ଲାଲଚନ୍ଦ୍ର ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ★ ଏକ୍ସିଆଇଡି ହଲ୍‌ମାର୍କିୟୁଡ ସୁନା ★ ସର୍ବନିମ୍ନ ଗଢ଼ାମୂଲ୍ୟ ★ ଆଜୀବନ ରକ୍ଷଣାବେକ୍ଷଣ ★ ବାଏବ୍ୟାକ୍‌ର ଗ୍ୟାରେଣ୍ଟି ★ ଉଚ୍ଚ ଶୁଦ୍ଧତା ପରିମାପକ କ୍ୟାରେଟ୍ ମିଟର୍

ବିଭ୍ରାନ୍ତିକର ଅପର ଅକର୍ଷଣରୁ ବଞ୍ଚିବା ପାଇଁ ଗ୍ରାହକଙ୍କ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ସତର୍କ ସୂଚନା

କେତେକ କ୍ଷୁଦ୍ର ମେକିଂ ଚାର୍ଜ୍ ୪.୫%ରୁ ଆରମ୍ଭ ହେଉଥିବା କିଛି ଗ୍ରାହକମାନଙ୍କୁ ବିଭ୍ରାନ୍ତି କରୁଛି । ବାସ୍ତବରେ ଏହି ଅପର ସ୍ତର କେତେକ ବିଭ୍ରାନ୍ତିକର ଉପରେ ଉପଲବ୍ଧ ଥିବାରୁ ଗ୍ରାହକମାନେ ଅଧିକାଂଶ ସମୟରେ ୨୦%ରୁ ଅଧିକ ମେକିଂ ଚାର୍ଜ୍ ଦେଉଛନ୍ତି । ଅନ୍ୟ କେତେକ କ୍ଷୁଦ୍ର ମେକିଂ ଚାର୍ଜ୍ ପ୍ରଦାନ କରୁଥିବା ଦାବି କରନ୍ତି, କିନ୍ତୁ ଏହି ଅପରରେ କିଛି ବିଚିତ୍ର ସର୍ତ୍ତ ରହିଥାଏ । ଯେପରିକି ଗ୍ରାହକଙ୍କୁ ସର୍ବନିମ୍ନ ଏକ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ମୂଲ୍ୟର ଗହଣା କ୍ରୟ କରିବାକୁ ପଡ଼ିବ ଏବଂ ମୋଟ ବିଲ୍‌ର ଅଧା ମୂଲ୍ୟ ଉପରେ ଏହି ୦% ମେକିଂ ଚାର୍ଜ୍ ଲାଗୁ ହେବ । କିନ୍ତୁ ଯେଉଁ ଗ୍ରାହକ ଏକ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ମୂଲ୍ୟର ଗହଣା କ୍ରୟ କରିବାକୁ ପଡ଼ିବ ଏବଂ ମୋଟ ବିଲ୍‌ର ଅଧା ମୂଲ୍ୟ ଉପରେ ସମାନ ମେକିଂ ଚାର୍ଜ୍ ରେଟ୍ (୧୭% ରୁ ୩୮%) ଦେଉଛନ୍ତି, ଯାହାର ଅର୍ଥ ହେଉଛି ସେମାନେ ମୋଟ ବିଲ୍‌ର ୮.୫% ରୁ ୧୯% ମେକିଂ ଚାର୍ଜ୍ ଦେଉଛନ୍ତି । ଏବେ ୦% ମେକିଂ ଚାର୍ଜ୍ ଦେଉଛନ୍ତି ? ସେହିପରି ଅନ୍ୟ କେତେକ କ୍ଷୁଦ୍ର ମେକିଂ ଚାର୍ଜ୍ ଉପରେ ପୁାର୍ ୫୦% ରିହାତି ଦେଉଛନ୍ତି, କିନ୍ତୁ ବାସ୍ତବରେ ସେମାନେ ମେକିଂ ଚାର୍ଜ୍ ହାର କରି ସୁନା ମୂଲ୍ୟ ବଦଳାଇ ଦେଉଛନ୍ତି । ଧ୍ୟାନ ରଖନ୍ତୁ ଯେଉଁ ବିକ୍ରୟରେ ଅପର ଉପରେ ତାରକା (*) ଚିହ୍ନ ରହିଥାଏ, ସେଥିରୁ କାଣ୍ଡକୁ କି ପ୍ରକାର ଅପରରେ କିଛି ଲୁଚାଯିତ ସର୍ତ୍ତାବଳୀ ରହିଛି । ଯେତେବେଳେ କି ଲାଲଚନ୍ଦ୍ର ସର୍ବନିମ୍ନ ସୁନା ମୂଲ୍ୟ ସହ ଏକ୍ସିଆଇଡି ହଲ୍‌ମାର୍କିୟୁଡ ସମସ୍ତ ସୁନା ଗହଣାର ମେକିଂ ଚାର୍ଜ୍ ଉପରେ ବିନା କୌଣସି ଲୁଚାଯିତ ସର୍ତ୍ତାବଳୀ ପୁାର୍ ୬୯୯୯୯୯/ଗ୍ରାମ ରଖିଛି ।

ଦୟାକରି କିଣିବା ପୂର୍ବରୁ ଅପରଗୁଡ଼ିକୁ ଭଲ ଭାବେ ଯାଞ୍ଚ କରନ୍ତୁ !

JEWELLERS SINCE 1988

ଭୁବନେଶ୍ୱର ରଘୁନାଥପୁର ☎ ୦୬୭୪-୨୪୭୯୧୪୯/୧୫୦/୧୫୧	ଭୁବନେଶ୍ୱର ମାଷ୍ଟର କ୍ୟାଣ୍ଟିନ୍ ☎ ୦୬୭୪-୨୫୩୪୦୧୭/୧୭/୧୮	ବ୍ରହ୍ମପୁର ଧର୍ମ ନଗର ☎ ୦୬୮୦-୨୨୨୯୪୦୧/୦୨/୦୪	କଟକ କ୍ୟାଣ୍ଟିନମେଣ୍ଟ ରୋଡ୍ ☎ ୦୬୭୧-୨୩୦୨୫୦୫/୩୫୦୫/୪୫୦୫	ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ ଲାଲପତ୍ ନଗର ☎ ୦୧୧-୪୫୭୬୯୫୬୪
---	---	--	---	--



ସଂକ୍ଷେପରେ

୧୪ ପୋଲିସ ଅପହୃତ

ମେକ୍ସିକୋ ସିଟି, ୨୮ (ଏପି): ମେକ୍ସିକୋର ଦକ୍ଷିଣ ଭାଗରେ ଥିବା ଡିପାସ୍ ରାଜ୍ୟରେ ବନ୍ଧୁକଧାରୀମାନେ ୧୪ ଜଣ ସରକାରୀ ପୋଲିସ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଅପହରଣ କରିନେଇଛନ୍ତି। ସୁରକ୍ଷା ଓ ନାଗରିକ ସୁରକ୍ଷା ସଚିବ ଏକ ବିବୃତିରେ କହିଛନ୍ତି, ୧୪ ପୋଲିସ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ସହ କେତେକ ମହିଳା ଅଧିକାରୀ ଏକ ଟ୍ରକରେ ଯାଉଥିଲେ। ଓକୋକୋଆରୁ ଓ ଟୁସ୍କୁଲ ମଝିରେ ଅପହରଣମାନେ ମହିଳାମାନଙ୍କୁ ଛାଡ଼ିଦେଇଥିବାବେଳେ ପୁରୁଷ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ବନ୍ଧୁକ ମୁନରେ ଅକ୍ଷାତ ସ୍ଥାନକୁ ନେଇଯାଇଛନ୍ତି। ସେମାନଙ୍କ ଅବସ୍ଥିତି ଠାବ ହୋଇନାହିଁ। ଉଦ୍ଧାର କରିବା ପାଇଁ ସ୍ଥାନ ଓ ଆକାଶମାର୍ଗରେ ଅପରେଶନ ଚାଲିଛି।

ରେଷ୍ଟୁରାଣ୍ଟରେ

ରୁଷିଆର ରକେଟ ମାଡ଼

୩ ଶିଶୁଙ୍କ ସମେତ ୯ ଯୁକ୍ତନାୟ ନିହତ

କିଭ୍, ୨୮ (ପି.ଟି.): ଯୁକ୍ତନାୟ ପୂର୍ବାଞ୍ଚଳ ସହର ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳରେ ଏକ ପିଲା ରେଷ୍ଟୁରାଣ୍ଟରୁ ଗୁଣ୍ଡାୟ ସୈନ୍ୟ ରକେଟ ମାଡ଼ କରିଛନ୍ତି। ଏହି ଆକ୍ରମଣରେ ୩ ଶିଶୁଙ୍କ ସମେତ ୯ ଜଣଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଥିବାବେଳେ ଅନ୍ୟ ୫୬ ଜଣ ଆହତ ହୋଇଛନ୍ତି। ଯୁକ୍ତନାୟ ଆକ୍ରମଣର ବ୍ୟାପାର ସୂଚନାମୁତାବେ ୧୬ ମାସ ଧରି ଗୁଣ୍ଡାୟ ପକ୍ଷରୁ ଆକ୍ରମଣ ଜାରି ରହିଛି। ମଙ୍ଗଳବାର ରାତିରେ ଗୁଣ୍ଡାୟ ସୈନ୍ୟ ଏ-୩୦୦ ମିଶାଇଲ କରିଆରେ ଆକ୍ରମଣ କରିଥିଲେ। ଏଥିରେ ୧୮ଟି ବହୁକୋର ବିଶିଷ୍ଟ କୋଠା, ୬୫ ଘର, ୫ ଶୁଳ, ୨ କିଣ୍ଡରଗାର୍ଟକୁ ଏବଂ ଗୋଟିଏ ଲେଖାଏ ଶିଶୁଙ୍କ ସେଣ୍ଟର, ପ୍ରଶାସନିକ କୋଠା ଓ ଅବସର ବିନୋଦନ କେନ୍ଦ୍ର ଧ୍ୱସ୍ତବିଧିପ୍ର ହୋଇଯାଇଛି। ଆକ୍ରମଣରେ ଦୁଇଜଣ ଭରଣାଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଛି, ଯାହାଙ୍କ ବୟସ ୧୪ ବର୍ଷ ହେବ।

ପାକିସ୍ତାନରେ ପରିବାରର

୯ ଜଣଙ୍କୁ ହତ୍ୟା

ପେଶାୱାର, ୨୮ (ପି.ଟି.): ପାକିସ୍ତାନର ଖାଇବର ପଶତୁନଖି ପ୍ରଦେଶରେ ଏକ ବିବାହ ବିବାଦକୁ ନେଇ ଗୁସ୍ତାଖୀ ଗୋଟିଏ ପରିବାରର ୯ ଜଣଙ୍କୁ ପୁଲିକରି ହତ୍ୟା କରାଯାଇଛି। ମଲକ ଜିଲ୍ଲାରେ ଏହି ଘଟଣା ଘଟିଛି। ମୃତକଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ୩ ମହିଳା ଓ ୬ ପୁରୁଷ ଅଛନ୍ତି। ପରିବାର ଲୋକେ ଶୋଇଥିବାବେଳେ ତାଙ୍କ ସମ୍ପର୍କୀୟମାନେ ଘରେ ପଶି ଆଖିବୁଜା ପୁଲିକରିଥିଲେ ବୋଲି ପୋଲିସ କହିଛି। ଏହି ବାତ୍ସଲ୍ୟ ହତ୍ୟାକାଣ୍ଡର କାରଣ ବିବାହ ବିବାଦ ବୋଲି କୁହାଯାଉଥିବାବେଳେ ପୋଲିସ ଏହାର ତଦନ୍ତ ଚଳାଇଛି। ଆକ୍ରମଣକାରୀଙ୍କୁ ଧରିବା ପାଇଁ ଜିଲ୍ଲାର ସମସ୍ତ ପ୍ରଦେଶ ଓ ପ୍ରସ୍ଥାନ ପଥକୁ ପୋଲିସ ସିଲ୍ କରିଛି।

ଏନର୍ଜି ଗ୍ରାଞ୍ଚିଶନ: ୬୭ତମ

ସ୍ଥାନରେ ଭାରତ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୮ (ପି.ଟି.): ଖୁବ୍ ଉଚ୍ଚକୋମୋଡ଼ ଫୋରମ୍ (ଡିଏଲଏଫ) ପକ୍ଷରୁ ଜାରି ଏନର୍ଜି ଗ୍ରାଞ୍ଚିଶନ ରିପୋର୍ଟ (ଇଟିଆର)ରେ ଭାରତ ୬୭ତମ ସ୍ଥାନରେ ରହିଛି। ୧୨୦ ଦେଶକୁ ନେଇ ପ୍ରସ୍ତୁତ ରିପୋର୍ଟର ସର୍ବାଗ୍ରେ ତେଜସ୍ୱୀ ରହିଥିବାବେଳେ ନନ୍ଦେଡ଼, ଫିଲିପ୍ପାଇନ୍ସ ଓ ସୁରକ୍ଷାକାଣ୍ଡକୁ ଯଥାକ୍ରମେ ଦ୍ୱିତୀୟ, ତୃତୀୟ ଓ ଚତୁର୍ଥ ସ୍ଥାନ ମିଳିଛି। ଆସୋସିଏସନ ସହ ମିଳିତ ଆନୁକୂଲ୍ୟରେ ରିପୋର୍ଟ ପ୍ରକାଶନ ଅବସରରେ ତତ୍କାଳୀନ ପକ୍ଷରୁ କୁହାଯାଇଛି ଯେ, ବିଶ୍ୱରେ ଶକ୍ତି ସମ୍ପଦ, ଭୂଗୋଳନୈତିକ ଉପାଦାନ ମଧ୍ୟରେ ଏନର୍ଜି ଗ୍ରାଞ୍ଚିଶନ ସ୍ଥିର ରହିଛି। କିନ୍ତୁ ଏହି କ୍ଷେତ୍ରରେ ଭାରତ ବିଶେଷ ଅଗ୍ରଗତି କରିଛି।

ଓହ୍ଲାର ବିଜୟୀ କେଭିନ୍କ ବିରୋଧରେ ୧୨ ଯୌନ ନିର୍ଯାତନା ମାମଲା

ଲଣ୍ଡନ, ୨୮ (ପି.ଟି.): ହଲିଉଡ଼ର ଜଣାଶୁଣା ଅଭିନେତା କେଭିନ୍କ ବିରୋଧରେ ଆସିଥିବା ଯୌନ ନିର୍ଯାତନା ମାମଲା ନେଇ ଲଣ୍ଡନର ସାଉଥୱିକ୍ ଜାଉଜ୍ କୋର୍ଟରେ ଶୁଣାଣି ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି। ରୁସ୍ତାବାର ସକାଳ ୯ଟାବେଳେ କେଭିନ୍କ (୬୩) ଏକ କନା ଉପର ଚାଳିତ କୋର୍ଟରେ ପହଞ୍ଚିଥିଲେ। ଚାଳିତ ବାହାରି କୋର୍ଟ ଅଭିଯୁକ୍ତ ଯିବା ସମୟରେ ସାମାଜିକ ଆତ୍ମହତ୍ୟା ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କୁ କେଭିନ୍କ ଚାଲି ଯିବା କୋର୍ଟ ଚାଳିତ ପ୍ରବେଶ କରିଥିଲେ। ଏହି ଯୌନ ନିର୍ଯାତନା ମାମଲାର ଶୁଣାଣି ଆଗାମୀ ୪ ସପ୍ତାହ ଧରି ଚାଲିବ। ୮ ଯୌନ ନିର୍ଯାତନା ମାମଲା, ୩ ଅଣ୍ଡଲ ଇଲିଟ ସହିତ ଜଣେ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କ ସହ ଅନେକ ଶାରୀରିକ ସମ୍ପର୍କ ସ୍ଥାପନ କରିବା ନେଇ କେଭିନ୍କ ବିରୋଧରେ

ମୁସିସି: ଆବଶ୍ୟକତା ବନାମ ଅସ୍ତ୍ର



ଆଗକୁ ଲୋକ ସଭା ନିର୍ବାଚନ ଥିବାରୁ ଭୋଟ ଧୁବାକରଣ ଲାଗି ଏକକ ଦେଖାଣୀ ସଂହିତାକୁ ଭାଙ୍ଗି ଆସି ରୂପେ ବ୍ୟବହାର କରୁଛି ବୋଲି ବିରୋଧୀ ଦଳଗୁଡ଼ିକ ଚାର୍ଜ କରିଛନ୍ତି।

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୮ (ପ୍ରସ୍ତୁତି: ସୂଚନାଧାର ମିଶ୍ର)

ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦି ବିଦେଶକୁ ଫେରିବା ପରେ ମଙ୍ଗଳବାର ମଧ୍ୟପ୍ରଦେଶର ଭୋପାଳରେ ଭାଙ୍ଗି ପାଳନାମକୁ ସମୋଧିତ କରିଥିଲେ। ଏହି ଅବସରରେ ସେ ଦେଶରେ ସମାନ ଦେଖାଣୀ ସଂହିତା ବା ଏକକ ନାଗରିକ ସଂହିତା (ମୁସିସି) ଲାଗୁ କରାଇବା ସହ ଅନୁରୋଧ ଚଳାଇଥିଲେ। ସାଧାରଣ ନିର୍ବାଚନକୁ ୧୦ ମାସକୁ କମ୍ ସମୟ ବାକି ଥିବାବେଳେ ମୋଦିଙ୍କ ମନ୍ତ୍ରଣାଳୟ ବିରୋଧୀ ଦଳଗୁଡ଼ିକ ଗ୍ରହଣ କରିପାରି

ନାହାନ୍ତି। କେନ୍ଦ୍ରରେ କ୍ଷମତାଧୀନ ଭାଙ୍ଗି ଆସିବାପରେ ଜାତୀୟ ନାଗରିକ ପଞ୍ଜିକା (ଏନ୍ଆର୍ସି) ଏବଂ ୨୦୧୯ର ନାଗରିକତ୍ୱ ସଂଶୋଧନ ଆଇନ ଭଳି ମୁସିସିକୁ ଲୋକ ସଭା ନିର୍ବାଚନ ବେଳେ ଭୋଟ ଧୁବାକରଣ ପାଇଁ ଅସ୍ତ୍ର ରୂପେ ବ୍ୟବହାର କରିବ ବୋଲି ନେତାମାନେ ଆଶଙ୍କା ବ୍ୟକ୍ତ କରିଛନ୍ତି। ସମ୍ଭାଷଣରେ ତର୍କମା କରିଥିଲେ ଯେ, ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ମୁସଲମାନ ସାମାଜିକ କ୍ଷେତ୍ରରେ ସିଆରପିସି ଲାଗୁ ହେବ ନା ମୁସଲିମ୍ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ନାହିଁ। ୧୯୯୫ରେ ମଧ୍ୟ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ ଅନ୍ୟ ଏକ ମାମଲାର ରାୟ ପ୍ରକାଶ ବେଳେ ମୁସିସି ଲାଗୁ ପାଇଁ କେନ୍ଦ୍ରକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଥିଲେ। ୨୦୧୮ରେ ମୋଦି ସରକାରଙ୍କ ଅନୁରୋଧକ୍ରମେ ନିର୍ବାଚନ ପାରିବାରିକ ଆଇନର ସଂସ୍କାର ଉପରେ ୧୮୫ ପୃଷ୍ଠା ବନାମ ଶାହ ବାନୋ ବେଗମଙ୍କ

ମାମଲାରେ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ ମଧ୍ୟ ମୁସିସି କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ କରାଇବା ସପକ୍ଷରେ ରାୟ ଦେଇଥିଲେ। ଛାଡ଼ିପକ୍ଷ ପାଇଥିବା ନାଗରିକତ୍ୱ ସଂଶୋଧନ ଆଇନ ଭଳି ମୁସିସିକୁ ଲୋକ ସଭା ନିର୍ବାଚନ ବେଳେ ଭୋଟ ଧୁବାକରଣ ପାଇଁ ଅସ୍ତ୍ର ରୂପେ ବ୍ୟବହାର କରିବ ବୋଲି ନେତାମାନେ ଆଶଙ୍କା ବ୍ୟକ୍ତ କରିଛନ୍ତି। ସମ୍ଭାଷଣରେ ତର୍କମା କରିଥିଲେ ଯେ, ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ମୁସଲମାନ ସାମାଜିକ କ୍ଷେତ୍ରରେ ସିଆରପିସି ଲାଗୁ ହେବ ନା ମୁସଲିମ୍ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ନାହିଁ। ୧୯୯୫ରେ ମଧ୍ୟ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ ଅନ୍ୟ ଏକ ମାମଲାର ରାୟ ପ୍ରକାଶ ବେଳେ ମୁସିସି ଲାଗୁ ପାଇଁ କେନ୍ଦ୍ରକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଥିଲେ। ୨୦୧୮ରେ ମୋଦି ସରକାରଙ୍କ ଅନୁରୋଧକ୍ରମେ ନିର୍ବାଚନ ପାରିବାରିକ ଆଇନର ସଂସ୍କାର ଉପରେ ୧୮୫ ପୃଷ୍ଠା ବନାମ ଶାହ ବାନୋ ବେଗମଙ୍କ ସମ୍ମୁଖରେ କର୍ମସୂଚିତ ଯେପରି

ଦାଖଲ କରିଥିଲେ। ସେତେବେଳେ କମିଶନ ମୁସିସିକୁ ଅନାବଶ୍ୟକ ଓ ଅସାମ୍ଭବ ବୋଲି ଦର୍ଶାଇଥିଲେ। କର୍ମଚର ହାଜକୋର୍ଟର ପୂର୍ବତନ ମୁଖ୍ୟ ବିଚାରପତି ଜଷ୍ଟିସ୍ ରତ୍ନାକର ଅପ୍ତେଙ୍କ ଅଧିକାରରେ ଗଠିତ ୨୨ତମ ଆଇନ କମିଶନ ଗତ ୧୪ ତାରିଖରେ ମୁସିସି ଉପରେ ବିଭିନ୍ନ ପକ୍ଷ, ଧର୍ମୀୟ ସଂସ୍ଥା ଓ ସାଧାରଣ ଜନତାଙ୍କ ମତାମତ ଲୋଡ଼ିବା ପରୁ ଏହି ପ୍ରସଙ୍ଗରେ ଶୀତଳଜଣାକୁ ବାହାରି ଶିରୋମାନା ମଣ୍ଡଳ କରୁଛି। ଏକଲି ସମୟରେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ମୋଦି ହଠାତ୍ ମୁସିସି ପ୍ରସଙ୍ଗ ଉଠାଇ ରାଜନୀତିରେ ଉତ୍ତୁକ ଭାବେ ଦେଖାଉଛନ୍ତି। ବିରୋଧୀଙ୍କ ମତରେ ଏକଲି ଏକ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇ ଏତେ ତରତର ହେବାର ଯଥାର୍ଥତା ନାହିଁ। ମୋଦି ଚାହଁଥିଲେ ପୂର୍ବରୁ ମଧ୍ୟ ମୁସିସି ପ୍ରସଙ୍ଗ ଉଠାଇ ଏହାକୁ ଲାଗୁ କରାଇବା ବିଗରେ ପଦକ୍ଷେପ ନେଇପାରିଥାନ୍ତେ। ଏହା ଏକ ଜଟିଳ ପ୍ରକ୍ରିୟା। ସମାଜର ସବୁ ବର୍ଗର ଲୋକଙ୍କ ମତାମତ ଲୋଡ଼ିବା ବିନା ସହମତିରେ ମୁସିସି ଆଣିବା ଅସମ୍ଭବ। ଏପରି କି ଏହା ସମୟ ସାପେକ୍ଷ ମଧ୍ୟ। ଏହିସବୁ ଦିଗକୁ ଅଣଦେଖା କରି ହଠାତ୍ ମୁସିସିର ଓକିଲାତି କରିବା ପଛରେ ଭାଙ୍ଗିପାର ମତ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ରହିଛି ବୋଲି ବିରୋଧୀ ଚାର୍ଜ କରିଛନ୍ତି। ଆଇନ କମିଶନକୁ ପ୍ରଭାବିତ କରିବା ପାଇଁ ମୋଦି ଉଦ୍ୟମ କରୁଛନ୍ତି କି ବୋଲି ବିରୋଧୀ ପ୍ରଶ୍ନ କରୁଥିବାବେଳେ ବିପକ୍ଷ ନେତାମାନେ ମୁସଲମାନ ସମ୍ପ୍ରଦାୟକୁ ବିଭ୍ରାନ୍ତ କରି ଉତ୍ତୁକଭାବେ ବୋଲି ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ସମାଲୋଚନା କରିଛନ୍ତି।



ମୋଦିଙ୍କ ପରିବାରରେ ଯେପରି ଭିନ୍ନ ଭିନ୍ନ ନିୟମ ଚାଲେନାହିଁ ସେହିପରି ଦେଶରେ ମଧ୍ୟ ୨ଟି ଆଇନ ଚାଲିପାରିବ ନାହିଁ। ମୁସଲମାନଙ୍କୁ ବୁଝିବାକୁ ପଡ଼ିବ ଯେ, ସେମାନଙ୍କୁ କେଉଁ ରାଜନୈତିକ ଦଳ ଉତ୍ତୁକଭାବେ ଓ ନିଜ ସ୍ୱାର୍ଥ ପାଇଁ ଧୁସି କରୁଛି। ସମ୍ଭାଷଣରେ ସମସ୍ତ ନାଗରିକଙ୍କ ପାଇଁ ସମାନ ଅଧିକାର ସମ୍ପର୍କରେ ଉଲ୍ଲେଖ କରାଯାଇଛି। ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ ମଧ୍ୟ ଏକ ସମାନ ନାଗରିକ ସଂହିତା ପ୍ରଣୟନ ଲାଗି ପରାମର୍ଶ ଦେଇଛନ୍ତି।

ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦି, ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ

ଲ କମିଶନକୁ ଭେଟିବ ଏଆଇଏମ୍ପିଏଲ୍‌ଟି

ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ସବୁ ସମ୍ପ୍ରଦାୟ ପାଇଁ ସମାନ ଆଇନ ଆଣିବା ଉପରେ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେବା ପରେ ମୁସିସି ଉପରେ ନିଜ ମତ ରଖିବା ପାଇଁ ଅଲ୍ଲ ଭଣ୍ଡାରି ମୁସଲିମ୍ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଲ ବୋର୍ଡ (ଏଆଇଏମ୍ପିଏଲ୍‌ଟି) ତରଫରୁ ଆଇନ ଭାବେ ପ୍ରସ୍ତୁତି ଆରମ୍ଭ କରିଛି। ଏହାର ସହଯୋଗରେ ମଙ୍ଗଳବାର ରାତି ସାରା ଭିତ୍ତି ଉପରେ କର୍ମଚରଙ୍କୁ କରାଯାଉଥିବା ବିପଦ ସମ୍ଭାଷଣରେ ବିରୋଧୀ ଗୋଟିଏ ସମାଲୋଚନା କରିଛନ୍ତି। ଏହାକୁ ବିରୋଧ କରିବା ପାଇଁ ଏଆଇଏମ୍ପିଏଲ୍‌ଟି ସହଯୋଗ ଖାଲିଦ ରଖିବ ଫରାଜି ମାହିଲ ପୂର୍ତ୍ତା ଦେଇଛନ୍ତି।

ଲୋକଙ୍କ ଉପରେ ଲଦି

ଦିଆଯାଇପାରିବ ନାହିଁ: ଚିନ୍ତାମରମ୍

ଏକ ଏକେଣ୍ଡା ପ୍ରେସିଡିଟ ସଂଖ୍ୟାଗରିଷ୍ଠ ସରକାର ଦ୍ୱାରା ମୁସିସିକୁ ବଳପୂର୍ବକ ଲୋକଙ୍କ ଉପରେ ଲଦିଆଯାଇପାରିବ ନାହିଁ। କାରଣ ଏହା ଲୋକଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ବିଭାଜନକୁ ପ୍ରଶ୍ନ କରିବ ବୋଲି ପୂର୍ବତନ କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ତଥା ବରିଷ୍ଠ କଂଗ୍ରେସ ନେତା ପି. ଚିନ୍ତାମରମ୍ କହିଛନ୍ତି। ଚିନ୍ତାମରମ୍ଙ୍କ ମତରେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦି ବେରୋଜଗାରି, ଦରଦାମ୍ ବୁଦ୍ଧି, ଗୁଣ୍ଡା ଅପରାଧ ଭଳି ପ୍ରସଙ୍ଗକୁ ଲୋକଙ୍କ ଧ୍ୟାନ



ହତାଇବା ପାଇଁ ମୁସିସି ଉପରେ କୋର୍ଟ ଦେଖାଯାଇଛି। ଭାଙ୍ଗିପାଳନରେ ଧୁବାକରଣ ପାଇଁ ମୁସିସିକୁ ବ୍ୟବହାର କରୁଛି।

ସିଦ୍ଧାନ୍ତଗତ ସମର୍ଥନ ଦେବ ଏଏପି

ଅଧିକାଂଶ ସମୟରେ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରସଙ୍ଗକୁ ନେଇ କେନ୍ଦ୍ର ସହ ପୂର୍ଣ୍ଣାପୂର୍ଣ୍ଣ ଅବସ୍ଥାରେ ରହୁଥିବା ଦିଲ୍ଲୀର ଶାସକ ଦଳ ଆମ୍ ଆର୍ପି ପାର୍ଟି (ଏଏପି) ଏକକ ନାଗରିକ ଦେଖାଣୀ ସଂହିତାକୁ ସିଦ୍ଧାନ୍ତଗତ ସମର୍ଥନ ଦେବାକୁ ଘୋଷଣା କରିଛି। ତେବେ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ଏହି ପ୍ରସ୍ତାବ ଉପରେ ସମସ୍ତ ପକ୍ଷଙ୍କ ସହ ବିସ୍ତୃତ ଆଲୋଚନା କରି ସହମତି ଭିତ୍ତିରେ ମୁସିସି ଆଣିବା ଉଚିତ ବୋଲି ଦଳ ସର୍ତ୍ତ ରଖିଛି। ଏଏପି ମୁସିସିକୁ ସିଦ୍ଧାନ୍ତଗତ ସମର୍ଥନ କରୁଛି।

ସବୁ ପକ୍ଷଙ୍କ ସହ ଆଲୋଚନା କରି

ସହମତି ଭିତ୍ତିରେ ମୁସିସି ଆଣି କେନ୍ଦ୍ର

ସମ୍ଭାଷଣରେ ଅନୁରୋଧ ଚଳାଇଥିଲେ ଯେ, ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ମୁସଲମାନ ସାମାଜିକ କ୍ଷେତ୍ରରେ ସିଆରପିସି ଲାଗୁ ହେବ ନା ମୁସଲିମ୍ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ନାହିଁ। ୧୯୯୫ରେ ମଧ୍ୟ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ ଅନ୍ୟ ଏକ ମାମଲାର ରାୟ ପ୍ରକାଶ ବେଳେ ମୁସିସି ଲାଗୁ ପାଇଁ କେନ୍ଦ୍ରକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଥିଲେ। ୨୦୧୮ରେ ମୋଦି ସରକାରଙ୍କ ଅନୁରୋଧକ୍ରମେ ନିର୍ବାଚନ ପାରିବାରିକ ଆଇନର ସଂସ୍କାର ଉପରେ ୧୮୫ ପୃଷ୍ଠା ବନାମ ଶାହ ବାନୋ ବେଗମଙ୍କ ସମ୍ମୁଖରେ କର୍ମସୂଚିତ ଯେପରି

କଂଗ୍ରେସ ଆଭିମୁଖ୍ୟ

ସ୍ପଷ୍ଟ କରୁ: ଭାଙ୍ଗିପା

ମୁସିସି କୌଣସି ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ସମ୍ପ୍ରଦାୟ ପାଇଁ ନୁହେଁ, ବରଂ ସମଗ୍ର ସମାଜ ଲାଗି ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ। ଏହାକୁ ସାମ୍ପ୍ରଦାୟିକ ଶିଖ୍ଟାମାନଙ୍କ ହାତକୁ ପୁଲ୍ଲ କରିବା ସମୟ ଉପମାତ। ଏହି ପ୍ରସଙ୍ଗରେ କଂଗ୍ରେସ ନିଜ ଆଭିମୁଖ୍ୟ ସ୍ପଷ୍ଟ କରୁ ବୋଲି ପୂର୍ବତନ କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ତଥା ବରିଷ୍ଠ ଭାଙ୍ଗିପା ନେତା ପୁସ୍ତାବାର ଆକାସ ନକ୍ସି କହିଛନ୍ତି। ବିରୋଧୀ ଦଳ ମୁସିସି ପ୍ରତି ସାମ୍ପ୍ରଦାୟିକ ପ୍ରତିକ୍ରିୟାକୁ ସହ ନା ଏହାକୁ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ କରାଇବାରେ 'ସାମ୍ପ୍ରଦାୟିକ ଷଡ଼ଯନ୍ତ୍ର' ସହ ରହିଛି, ସେନେଇ ସ୍ପଷ୍ଟ କରିବା ଉଚିତ ବୋଲି ସେ ପରାମର୍ଶ ଦେଇଛନ୍ତି।

ବିକଳ ସାରର ପ୍ରସାର ଲାଗି ରାଜ୍ୟକୁ ମିଳିବ ପ୍ରୋହାହନ

ଏପିଏମ୍-ପ୍ରଶାମକୁ

କ୍ୟାବିନେଟ ମଞ୍ଜୁରୀ

ଆଖି ଏଫଆର୍ସି ବଢ଼ିଲା

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୮ (ପି.ଟି.)



ଖବରଦାତା ସମ୍ବଳନରେ କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ମନମୁଖ ମାଣ୍ଡବ୍ୟ ଓ ଅନୁରାଗ ଠାକୁର। କେହିଥିଲେ। ଉଦାହରଣ ସ୍ୱରୂପ ଗୋଟିଏ ରାଜ୍ୟ ୧୦ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ପାରମ୍ପରିକ ସାର ବ୍ୟବହାର କରୁଛି। ଯଦି ଏହାକୁ ୩ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା କମାଇ ଦିଆଯାଏ, ତେବେ କ୍ୟାବିନେଟ ରୁସ୍ତାବାର ଅନୁମୋଦନ କରିଛି। ଗତ ଫେବୃଆରୀ ୧ରେ ଅର୍ଥମନ୍ତ୍ରୀ ନିର୍ମଳା ସୀତାରାମନ ୨୦୨୩-୨୪ ଆର୍ଥିକ ବର୍ଷ ଲାଗି ବଜେଟ ଉପସ୍ଥାପନ କଲାବେଳେ ଏପିଏମ୍-ପ୍ରଶାମ ଘୋଷଣା

ଜାତୀୟ ଗବେଷଣା

ଫାଇଣ୍ଡିଂଗ୍ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ହେବ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୮ (ପି.ଟି.)

ଦେଶର ଗବେଷଣା କ୍ଷମତା ବଢ଼ାଇବା ପାଇଁ ନୂତନ ପାଠ୍ୟ ଯୋଗାଣକାରୀ ସଂସ୍ଥା ଜାତୀୟ ଗବେଷଣା ଫାଇଣ୍ଡିଂଗ୍ (ଏନଆର୍ଏଫ) ପ୍ରତିଷ୍ଠା କରାଯିବ। ଏଥିପାଇଁ ଏକ ବିଲ୍‌କୁ ରୁସ୍ତାବାର କେନ୍ଦ୍ର କ୍ୟାବିନେଟ ମଞ୍ଜୁରୀ ପ୍ରଦାନ କରିଛି। ଏହି ବିଲ୍ ପାର୍ଲିମେଣ୍ଟରେ ଗୃହୀତ ହେବା ପରେ ସାର୍ବଭୂମି ଆଇ ଇଞ୍ଜିନିୟରିଂ ରିସର୍ଚ୍ଚ ହେବ ବୋଲି କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ଅନୁରାଗ ଠାକୁର ଗଣମାଧ୍ୟମକୁ କହିଛନ୍ତି। ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଅଧିକାରରେ ୧୫୫ ୨୫ ଜଣ ଖ୍ୟାତନାମା ଗବେଷକ ଏବଂ ପେସାଦାରଙ୍କୁ ନେଇ ଗଠିତ ଗଭର୍ନିଂ ବଡ଼ି ଏନଆର୍ଏଫର ପରିଚାଳନା କରିବ।

ଆଇଆଇଟି ବମ୍ବେ ଭାରତର ଶ୍ରେଷ୍ଠ ଶିକ୍ଷାନୁଷ୍ଠାନ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୮ (ପି.ଟି.)

ବିଶ୍ୱ ର୍ୟାଙ୍କିଂରେ ୧୪୯

ଆଇଆଇଆଇଟି ବମ୍ବେରେ ଆଇଆଇଆଇଟିର ର୍ୟାଙ୍କିଂ ଚଳିତ ବର୍ଷ ହ୍ରାସ ପାଇଥିବାବେଳେ କେବଳ ଆଇଆଇଆଇଟି ବମ୍ବେ ର୍ୟାଙ୍କିଂରେ ଉନ୍ନତ ହୋଇଛି। କ୍ୟାମ୍ବରଲେ ସାଇମନ୍‌ସ୍ (କ୍ୟୁଏସ୍) ବିଶ୍ୱ ଯୁନିଭର୍ସିଟି ର୍ୟାଙ୍କିଂ ୨୦୨୪ରେ ଆଇଆଇଆଇଟି ବମ୍ବେ ୧୪୯ ର୍ୟାଙ୍କରେ ରହିବା ସହ ଭାରତର ସର୍ବଶ୍ରେଷ୍ଠ ଶିକ୍ଷାନୁଷ୍ଠାନ ବିବେଚିତ ହୋଇଛି। ଗତବର୍ଷ ଇଣ୍ଡିଆନ୍ ଇନଷ୍ଟିଚ୍ୟୁଟ୍ ଅଫ୍ ଆଇଆଇଆଇଆଇଏସ୍ ୨୮୫, ଆଇଆଇଆଇଟି ଗୋହାଟା ୩୬୪, ଆଇଆଇଆଇଟି ରୁରକା ୩୬୯ତମ ର୍ୟାଙ୍କରେ ରହିଛି। ସେହିପରି ଦିଲ୍ଲୀ ଯୁନିଭର୍ସିଟି ୪୦୭ତମ ସ୍ଥାନରେ ଥିବାବେଳେ ଆମ୍ ଯୁନିଭର୍ସିଟି ୪୨୭ତମ ର୍ୟାଙ୍କରେ ରହିଛି। ଆଇଆଇଆଇଟି ଇନ୍ଦୋର ୪୫୪, ଯୁନିଭର୍ସିଟି ଅଫ୍ ମାଡ୍ରାସ ୫୨୬ ର୍ୟାଙ୍କରେ ଥିବାବେଳେ ଆଇଆଇଆଇଟି ଭୁବନେଶ୍ୱର ୫୭୧ତମ ର୍ୟାଙ୍କରେ ରହିଛି।

ହିଜାବ ପିନ୍ଧିବାକୁ ମୁସଲମାନ ଡାକ୍ତରୀ ଛାତ୍ରୀଙ୍କ ଦାବି

ଧର୍ମର ସମ୍ମାନ ପାଇଁ

ଧର୍ମର ସମ୍ମାନ ପାଇଁ

ଧର୍ମର ସମ୍ମାନ ପାଇଁ

ଧର୍ମର ସମ୍ମାନ ପାଇଁ

ଧର୍ମର ସମ୍ମାନ ପାଇଁ

ଧର୍ମର ସମ୍ମାନ ପାଇଁ

ଦିନା ସର୍ତ୍ତରେ ଜାମିନ୍ ମିଳିଯାଇଥିଲା। ଯେଉଁଥି ପାଇଁ କେଭିନ୍କ ଦିନା ଅବାଧରେ ଯେ କୌଣସି ସ୍ଥାନକୁ ଯାଇପାରୁ ଥିଲେ। ୬ ବର୍ଷ ପୂର୍ବେ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିବା ମି ୟୁ ଯୁକ୍ତମେଣ୍ଟ କେଭିନ୍କ ଅଭିନୟ କ୍ୟାରିୟରରେ ବଡ଼ ବିପଦ ସୃଷ୍ଟି କରିଥିଲା। ହଲିଉଡ଼ର ଐତିହାସିକ ଡ୍ରାମା ଫିଲ୍ମ '୧୨୪୨ ଗେଟ୍‌ୱେ ଟୁ ଦି ଫ୍ରେଣ୍ଡ୍‌ସ୍' କେଭିନ୍କଙ୍କ ହାତକୁ ଦିଆଯାଇଥିଲା। ଯୌନ ନିର୍ଯାତନା ମାମଲା ପାଇଁ କେଭିନ୍କଙ୍କୁ ୨୦୦୫ରୁ ୨୦୧୦ ମଧ୍ୟରେ ୫ ମାମଲା କେଭିନ୍କଙ୍କ ନିକଟରେ ହୋଇଛି। କେଭିନ୍କଙ୍କ ମତରେ ତାଙ୍କ ବିରୋଧରେ ଆସିଥିବା ଅଭିଯୋଗ ଭିତ୍ତିହୀନ ଏବଂ ସେ ନିର୍ଦ୍ଦୋଷ। ଗତବର୍ଷ କେଭିନ୍କଙ୍କ ବିରୋଧରେ ଥିବା ୫ ନିର୍ଯାତନା ମାମଲାର ଶୁଣାଣି ସହ ଅନେକ ଶାରୀରିକ ସମ୍ପର୍କ ସ୍ଥାପନ କେ.ସି.କ ସହାୟତାରେ କେଭିନ୍କଙ୍କୁ

ଧର୍ମର ସମ୍ମାନ ପାଇଁ

ଧର୍ମର ସମ୍ମାନ ପାଇଁ

ଧର୍ମର ସମ୍ମାନ ପାଇଁ

ଧର୍ମର ସମ୍ମାନ ପାଇଁ

ଧର୍ମର ସମ୍ମାନ ପାଇଁ

ରେଳଝେରେ ୨.୭୪ ଲକ୍ଷ ପଦବୀ ଖାଲି

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୮୭(ପି.ଟି.)

ଗତ ଜୁନ୍ ୨ ତାରିଖରେ ବାଲେଶ୍ୱର ଜିଲ୍ଲା ବାହାନଗା ଷ୍ଟେଶନ ନିକଟରେ ଭୟଙ୍କର ଟ୍ରେନ୍ ଦୁର୍ଘଟଣା ଯୋଗୁ ୨୯୨ଜଣଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିବା ସହ ୧ ହଜାରରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଲୋକ ଆହତ ହୋଇଥିଲେ। କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ତଦନ୍ତ ବ୍ୟବସ୍ଥା (ସିବିଆଇ) ଏହି ଦୁର୍ଘଟଣାର କାରଣ ଖୋଜୁଥିବାବେଳେ ଦେଶରେ ସୁରକ୍ଷିତ ରେଳଯାତ୍ରାକୁ ନେଇ ଅନେକ ପ୍ରଶ୍ନବାଚୀ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି। ଟ୍ରାକ୍ ରକ୍ଷଣାବେକ୍ଷଣ, ଉନ୍ନତ ମାନର ସିଗ୍ନାଲିଂ ବ୍ୟବସ୍ଥା ଓ ଏହାର ତଦାରଖ ଆଦି ସୁରକ୍ଷା ସମ୍ପର୍କ କାର୍ଯ୍ୟ ନିମନ୍ତେ ଆବଶ୍ୟକ କର୍ମଚାରୀ ଏବଂ ଆଧୁନିକ ଯନ୍ତ୍ରଣା ଅଭାବକୁ ନେଇ ପ୍ରଶ୍ନ ଉଠିଛି। ଏଭଳିସ୍ଥିତିରେ ଭାରତୀୟ ରେଳପଥରେ ପ୍ରାୟ ୨.୭୪ ଲକ୍ଷ ପଦ ଖାଲି ପଡ଼ିଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି। ସେଥିରୁ ୧.୭ ଲକ୍ଷରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ସୁରକ୍ଷା ବର୍ଗରେ ଖାଲିପଡ଼ିଥିବା ବିଷୟ ସୂଚନା ଅଧିକାର (ଆର୍ଡିଆଇ) ଆଇନ ବଳରେ ତଥ୍ୟ ହସ୍ତଗତ ହୋଇଛି। ଗତବର୍ଷ ସେପ୍ଟେମ୍ବରରେ

ସୁରକ୍ଷା ବର୍ଗରେ ୧.୭ ଲକ୍ଷ

ପାଲିମେଣ୍ଟରେ ଉପସ୍ଥାପିତ କମ୍ପ୍ୟୁଟର ଆଣ୍ଡ ଅଡିଟର ଜେନେରାଲ (ସିଏସି)ଙ୍କ ଅତିରିକ୍ତ ରିପୋର୍ଟରେ ରେଳ ସୁରକ୍ଷାରେ ଥିବା ଅନେକ ତ୍ରୁଟି ପଦାକୁ ଆସିଥିଲା। ବିଶେଷକରି ମୋଦି ସରକାରଙ୍କ ଅନୁମୋଦିତ କ୍ରମାଗତ ଭାବେ ରେଳଝେ ପାଇଁ ପାଣି କମିବା, ମିଳୁଥିବା ଅର୍ଥର ବିନିଯୋଗ ହୋଇ ନ ପାରିବା ଏବଂ ରେଳ ସୁରକ୍ଷା ସମ୍ପର୍କିତ ପଦବୀ ପୂରଣ ନ ହେବା ଉଚ୍ଚ ରିପୋର୍ଟରେ ଦର୍ଶାଯାଇଥିଲା। କିନ୍ତୁ ତାହାକୁ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦିଆ ନ ଯିବା ଯୋଗୁ ବାହାନଗା ଟ୍ରେନ୍ ଟ୍ରାକ୍ରେଟ ସମେତ କିଛି ଦିନ ଅନ୍ତରାଳରେ ରେଳ ଦୁର୍ଘଟଣା ଘଟିପାରିଥିବା ବିଶେଷଜ୍ଞମାନେ କହୁଛନ୍ତି। ମଧ୍ୟପ୍ରଦେଶର ଆର୍ଡିଆଇ କର୍ମୀ ତନ୍ତ୍ରଶେଖର ଗଭରଙ୍କ ଆବେଦନକୁ ମେଲଝେଠାରୁ ମିଳିଥିବା ତଥ୍ୟାନୁସାରେ ୨୦୨୩ ଜୁନ୍ ୧ ସୁଦ୍ଧା ଲେଭେଲ ୧ ସମେତ ଗ୍ରୁପ୍ ସି (ଅଣ୍ଟିଗେଜେଟେଡ୍)ରେ

୨,୭୪,୫୮୦ ପଦବୀ ଖାଲି ପଡ଼ିଛି। ସୁରକ୍ଷା ବାୟୁରେ ଉନ୍ନତ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ଖାଲି ପଦବୀ ସଂଖ୍ୟା ୧,୭୭,୯୨୪ ବୋଲି ରେଳଝେ ପକ୍ଷରୁ ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଛି। ୨୦୨୨ ଡିସେମ୍ବରରେ ରେଳମନ୍ତ୍ରୀ ଅଶ୍ୱିନୀ ଦେସ୍ତେବ ୩.୧୨ ଲକ୍ଷ ଅଣ୍ଟିଗେଜେଟେଡ୍ ପଦବୀ ଖାଲିପଡ଼ିଥିବା ବିଷୟ ପାଲିମେଣ୍ଟକୁ ଅବଗତ କରାଇଥିଲେ। ସୁରକ୍ଷା କାର୍ଯ୍ୟ ତଦାରଖ ସକାଶେ କର୍ମଚାରୀ ଅଭାବକୁ ଅତ୍ୟନ୍ତ ଗମ୍ଭୀର ବିଷୟ ବୋଲି ସିଏସି ଟାକ୍ ରିପୋର୍ଟରେ ଦର୍ଶାଇଥିଲେ। ୨୦୧୭-୧୧ ମଧ୍ୟରେ ଘଟିଥିବା ୨୮୯ଟି ଲାଇଫ୍‌ଲାଇନ୍ ଘଟଣାର ୨୬% ଟ୍ରାକ୍ ରିନ୍ୟୁଆଲ ସହ ଜଡ଼ିତ ଥିଲା। ୨,୯୦୮ ମାନବସୂତ୍ର ଲେଭେଲ କ୍ରମିକ ହଟାଯାଇ ପାଇଁ ୨୦୧୮-୨୧ରେ ଲକ୍ଷ୍ୟ ରଖାଯାଇଥିଲା। କିନ୍ତୁ ସେଥିରୁ ୭୦% ଅର୍ଥାତ୍ ୨,୦୫୯ଟିକୁ ହଟାଯାଇଥିଲା। ବିଭିନ୍ନ ବର୍ଗରେ ନିଯୁକ୍ତି ଲାଗି ଆବଶ୍ୟକ ପଦସଂଖ୍ୟା ମଧ୍ୟ ନିଆଯାଇ ନ ଥିଲା। ଏଥିଯୋଗୁ ରକ୍ଷଣାବେକ୍ଷଣରୁ ଗୁଣବତ୍ତା ପ୍ରଭାବିତ ହୋଇଥିଲା ବୋଲି ସିଏସି ସ୍ପଷ୍ଟ କରିଥିଲେ।

ଭୀମ ଆର୍ମି ମୁଖ୍ୟ ଚନ୍ଦ୍ରଶେଖର ଆଜାଦଙ୍କୁ ଗୁଳି

ତ୍ରିପୁରାରେ ରଥ ଜଳିଗଲା, ୬ ମୃତ

ସାହରନପୁର(ହୁସି), ୨୮୭

ଦଳିତ ନେତା ତଥା ଭୀମ ଆର୍ମି ମୁଖ୍ୟ ଚନ୍ଦ୍ରଶେଖର ଆଜାଦଙ୍କ କାର୍ ଉପରକୁ ବୁଧବାର କେତେଜଣ ଅଜଣା ଆକ୍ରମଣକାରୀ ଗୁଳି ଚଳାଇଥିଲେ। ଏଥିରେ ଆଜାଦ ଆହତ ହୋଇଥିବା ପୋଲିସ କହିଛି। ୩୬ ବର୍ଷୀୟ ଆଜାଦ ଚାକର ୧୫-୯-୨୩



ଅଗରତାଲା, ୨୮୭(ପି.ଟି.)

ଜଗନ୍ନାଥଙ୍କ ବାହୁଡ଼ାଯାତ୍ରା ବେଳେ ତ୍ରିପୁରାର ଉନାକୋଟି ଜିଲ୍ଲାରେ ରଥ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ତାର ସଂସ୍ପର୍ଶରେ ଆସି ନିଆଁ ଲାଗିଯିବାରୁ ୬ ଜଣଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଛି। ଏଥିରେ ଆଉ ୧୫ ଜଣ ଆହତ ହୋଇଛନ୍ତି। କୁମାରପାଟଣାରେ ଉଲଟା ରଥଯାତ୍ରା (ବାହୁଡ଼ା) ପାଇଁ ବୁଧବାର ଅନେକ ହଜାର ଭକ୍ତଙ୍କ ସମାଗମ ହୋଇଥିଲା। ଅପରାହ୍ଣ ପ୍ରାୟ ୪ଟା ୩୦ରେ ରଥ ଚଳାଯାଉଥିବାବେଳେ ଏକ ୧୩୩ କେ.ଭି. ବିଦ୍ୟୁତ୍ ତାରରେ ଏହା ଛଦି

ହୋଇଯାଇଥିଲା। ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ୬ ଜଣଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଛି। ୧୫ ଆହତଙ୍କୁ ହସ୍ପିଟାଲରେ ଭର୍ତ୍ତି କରାଯାଇଥିବା ଆସିଷ୍ଟାଣ୍ଟ ଆଇଜି (ଆଇନ ଶୁଖଳା) ଜ୍ୟୋତିସ୍ନାନ ଦାସ ଚୌଧୁରୀ କହିଛନ୍ତି। ଆହତଙ୍କ ଅବସ୍ଥା ସକାଶପତ୍ର ଥିବାରୁ ମୃତ୍ୟୁସଂଖ୍ୟା ବୃଦ୍ଧି ପାଇବା ଆଶଙ୍କା କରାଯାଉଛି। ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ମାଣିକ ଶାହ ଶୋକ ବ୍ୟକ୍ତ କରିବା ସହ ମୃତକଙ୍କ ପରିବାରକୁ ସମବେଦନା ଜଣାଇଛନ୍ତି। ଏହି କଠିନ ସମୟରେ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ସେମାନଙ୍କ ସହ ଅଛନ୍ତି ବୋଲି ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ କହିଛନ୍ତି।

‘ଏକାମ୍ର ପ୍ରକଳ୍ପ’ର ଶିଳାନିର୍ମାଣ କଲେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ



ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୮୭ (ବନ୍ଦନା ସେଠା)

ବେଦ, ମନ୍ତ୍ର ଓ ପୂଜାପାଠ ସହ ସମ୍ପର୍କିତ ଆଧ୍ୟାତ୍ମିକ ପରିବେଶ ଭିତରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ବହୁ ପ୍ରତୀକ୍ଷିତ ତଥା ଆକାଂକ୍ଷିତ ‘ଏକାମ୍ର ପ୍ରକଳ୍ପ’ର ଶିଳାନିର୍ମାଣ କରିଛନ୍ତି। ଏଥିସହ ପ୍ରଭୁ ଶ୍ରୀଲିଙ୍ଗରାଜ ମନ୍ଦିର ସମ୍ମୁଖରେ ୩ଦିନ ଧରି ଚାଲିଥିବା ଭୂମିପୂଜନ ଉତ୍ସବ ଶେଷ ହୋଇଛି। ଶ୍ରେଣିପାଠ ସମେତ ଏକାମ୍ର କ୍ଷେତ୍ରର ବିକାଶ ପାଇଁ ୪ବର୍ଷର ପ୍ରକ୍ରିୟା

■ ସରିଲା ୩ଦିନିଆ ଭୂମିପୂଜନ ଉତ୍ସବ ■ ପ୍ରକଳ୍ପ ପାଇଁ ଜମି ଦେଇଥିବା ୧୪ଜଣ ସମ୍ପର୍କିତ

ଶୁଭଶ୍ରୀ ପୂର୍ଣ୍ଣାଙ୍ଗ ରୂପ ନେବାକୁ ଯାଉଥିବାରୁ ସେବାୟତ, ଶ୍ରଦ୍ଧାଳୁଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ବେଶ୍ ଆନନ୍ଦ ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି। ‘ଏକାମ୍ର ପ୍ରକଳ୍ପ’ର ଶିଳାନିର୍ମାଣ

ପାଇଁ ଶିବ ଆରାଧନା ସହ ସୋମବାରଠାରୁ ଯଜ୍ଞ କର୍ମ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିଲା। ବୁଧବାର ଆଷାଢ଼ ଶୁକ୍ଳପକ୍ଷ ଦଶମୀ ତିଥିରେ ସକାଳ ୬ଟା ୩୦ରୁ ସୂର୍ଯ୍ୟପୂଜା, ଦ୍ୱାରପାଳ ପୂଜା, ଶିଳା ପୂଜା, ଅଗ୍ନିପୂଜା ଓ ବନ୍ଦନା ପରେ ୯ଟା ୩୦ରେ ଶିଳା ବିଶୋଧନ, ଶିଳା ପ୍ରତିଷ୍ଠା, ଗର୍ଭ ସଂସ୍କାର ଓ ଶିଳାନିର୍ମାଣ କର୍ମ କରାଯିବା ପରେ ଯଜ୍ଞ ପୂର୍ଣ୍ଣାହୁତି ହୋଇଥିଲା। ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ୧୫-୯-୨୩

ଦକ୍ଷିଣ କୋରିଆବାସୀଙ୍କ ବନ୍ୟସ କମିଯିବ

ସିଡ଼ଲ, ୨୮୭

ଦକ୍ଷିଣ କୋରିଆରେ ପ୍ରତ୍ୟେକ ନାଗରିକଙ୍କ ବନ୍ୟସ ଏବେ ବର୍ଷକୁ ଦୁଇ ବର୍ଷ ଲେଖାଏ କରିଯିବ। ଉଚ୍ଚ ଦେଶରେ ଅଣାଯାଇଥିବା ନୂଆ ନିୟମ ଅନୁଯାୟୀ ଲୋକଙ୍କ ବନ୍ୟସ ହ୍ରାସ ପାଇବାକୁ ଯାଉଛି। ଦକ୍ଷିଣ କୋରିଆରେ ବନ୍ୟସକୁ ନେଇ ୨ ପ୍ରକାର ଗଣନା ପଦ୍ଧତି ଥିବାବେଳେ ତାହାକୁ ହଟାଇବା ଲାଗି ସରକାର ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇଛନ୍ତି।



ପ୍ରତ୍ୟେକ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କ ବନ୍ୟସ ଗୋଟିଏ ବର୍ଷ ବଢ଼େ। ଯଦି ଜଣେ ଶିଶୁ ତିସେମ୍ବର ୩୧ ତାରିଖରେ ଜନ୍ମ ହୁଏ ତେବେ ସ୍ଥାନୀୟ ଅଞ୍ଚଳରେ ପ୍ରଚଳିତ ଗଣନା ଅନୁସାରେ ଜାନୁୟାରୀ ୧ରେ ସେହି ଶିଶୁକୁ ୨ ବର୍ଷ ଚାଲେ। ଦକ୍ଷିଣ କୋରିଆରେ କରାଯାଉଥିବା ବନ୍ୟସ ଗଣନା ପ୍ରଣାଳୀ ଯୋଗୁ ନାଗରିକମାନେ ଜୀବନବ୍ୟାପୀ ସଂକ୍ରାନ୍ତୀୟ ଅସୁବିଧାରେ ସମ୍ମୁଖୀନ ହେବା ସହ ଅନେକ ଲୋକ ସରକାରଙ୍କ ବିଭିନ୍ନ ଯୋଜନାରୁ ବଞ୍ଚିତ ହୋଇପାରୁଥିବା ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଯୁନ ସୁକ୍ ଯେଓନ୍ କହିଛନ୍ତି। ପ୍ରଚଳିତ କୋରିଆନ୍ ଏକ୍ ମେଥଡ୍ ୧୦୦ ବର୍ଷରୁ ଅଧିକ ପୁରୁଣା। ଉଦାହରଣ ସ୍ୱରୂପ ଯଦି ଜଣେ ପିଲା ୨୦୦୩ ଜୁନ୍ ୨୯ରେ ଜନ୍ମ ହୋଇଛି ତେବେ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ବନ୍ୟସ ୧୫-୯-୨୩

DADLS - 17

ପବିତ୍ର ଇଦ୍-ଉଜ୍-ଜୁହା-୨୦୨୩ ଅବସରରେ ମାନ୍ୟବର ରାଜ୍ୟପାଳଙ୍କ ବାର୍ତ୍ତା ।

ପବିତ୍ର ଇଦ୍-ଉଜ୍-ଜୁହା-୨୦୨୩ ଅବସରରେ ମୁଁ ଆମ ରାଜ୍ୟର ସମସ୍ତ ମୁସଲମାନ ଭାଇଭଉଣୀମାନଙ୍କୁ ଆନ୍ତରିକ ଶୁଭେଚ୍ଛା ଓ ଅଭିନନ୍ଦନ ଜଣାଉଛି । ସେବା, ସମର୍ପଣ, ତ୍ୟାଗ ଓ ତିରିସ୍କାର ଏହି ପର୍ବରେ ସମସ୍ତେ ସାମିଲ ହେବା ସହ ମୁସଲମାନ ଭାଇଭଉଣୀମାନଙ୍କ ସର୍ବାଙ୍ଗୀନ ବିକାଶ ନିମନ୍ତେ ଉତ୍ସର୍ଗାକୃତଭାବେ କାର୍ଯ୍ୟ କରିବାକୁ ମୁଁ ଆହ୍ୱାନ ଜଣାଉଛି ।

ଶ୍ରୀଶେଖରାଲିଲି (ଗଣେଶୀ ଲାଲ)

OIPR-15001/13/0065/2324

DADLS - 17

ପବିତ୍ର ଇଦ୍-ଉଜ୍-ଜୁହା ଅବସରରେ ମାନ୍ୟବର ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ବାର୍ତ୍ତା ।

ପବିତ୍ର ଇଦ୍-ଉଜ୍-ଜୁହା ପର୍ବ ଉପଲକ୍ଷେ ମୁସଲମାନ ଭାଇଭଉଣୀମାନଙ୍କୁ ମୋର ଆନ୍ତରିକ ଶୁଭେଚ୍ଛା ଜଣାଉଛି ଏବଂ ସମସ୍ତଙ୍କର ସୁଖ ଓ ସମୃଦ୍ଧି କାମନା କରୁଛି ।

ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ, ଓଡ଼ିଶା

OIPR-15001/13/0065/2324

DADLS - 17

ପବିତ୍ର ଇଦ୍-ଉଜ୍-ଜୁହା ଉପଲକ୍ଷେ ବାର୍ତ୍ତା ।

ପବିତ୍ର ଇଦ୍-ଉଜ୍-ଜୁହା ଅବସରରେ ରାଜ୍ୟର ସମସ୍ତ ମୁସଲମାନ ଭାଇଭଉଣୀମାନଙ୍କୁ ହାର୍ଦ୍ଦିକ ଶୁଭେଚ୍ଛା ଓ ଅଭିନନ୍ଦନ ଜଣାଉଛି । ସେବା ଓ ସମର୍ପଣର ଏହି ପର୍ବରେ ସମସ୍ତେ ସାମିଲ ହୋଇ ଓଡ଼ିଶାର ନିରନ୍ତର ବିକାଶ ପାଇଁ ଉତ୍ସର୍ଗାକୃତ ଭାବେ କାର୍ଯ୍ୟ କରିବାକୁ ଅନୁରୋଧ କରୁଛି ।

ପ୍ରଫୁଲ୍ଲ କୁମାର ସିଂହ (ପ୍ରତିପ କୁମାର ଅମାତ)

ଜଜାଳ, ପରିବେଶ ଓ ଜଳବାୟୁ ପରିବର୍ତ୍ତନ, ପଞ୍ଚାୟତିରାଜ ଓ ପାନୀୟ ଜଳ ଏବଂ ସୂଚନା ଓ ଲୋକସମ୍ପର୍କ ମନ୍ତ୍ରୀ, ଓଡ଼ିଶା

OIPR-15001/13/0065/2324

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ଗୁରୁବାର, ୨୯ ଜୁନ, ୨୦୨୩

ବରଯାତ୍ରୀଙ୍କ ଉପରେ ମାଡ଼ିଗଲା ଟ୍ରକ୍: ୫ ମୃତ

କେନ୍ଦୁଝର, ୨୮୬ (ବାପକ ମିଶ୍ର/ ନରେଶ ଚନ୍ଦ୍ର ପଟ୍ଟନାୟକ)
ରୋଶନୀ, ତେଜର ତାଳେ ତାଳେ ନାଚୁଥିଲେ ବରଯାତ୍ରୀ। ଆଉ ମାତ୍ର ୨୦ ମିନିଟ୍ରେ ଯାଇଥିଲେ କନ୍ୟାଘରେ ପହଞ୍ଚିଥାନ୍ତେ। ଭେଳି ଆୟୋଜନ ସାରି କନ୍ୟାପକ୍ଷ ଲୋକେ ଅପେକ୍ଷା କରି ରହିଥିଲେ। କିନ୍ତୁ ବିଧି ବିଧାନ ଥିଲା ଅଲଗା। ଏହା ପୂର୍ବରୁ ଘଟିଥିଲା ଏକ ମର୍ତ୍ତ୍ୟୁ ଦୁର୍ଘଟଣା। ମନ ଖୁସିରେ ନାଚୁଥିବା ବେଳେ ଯମଦୂତ ସାଜି ଏକ ଟ୍ରକ୍ ବରଯାତ୍ରୀଙ୍କ ଉପରେ ମାଡ଼ିଯାଇଥିଲା। ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ୫ ଜଣଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଥିବା ବେଳେ ୯

ଜଣ ଗୁରୁତର ହୋଇଛନ୍ତି। ଏଭଳି ଘଟଣା ମଙ୍ଗଳବାର ରାତି ୨ଟାରେ କେନ୍ଦୁଝର ଜିଲ୍ଲା ଗାଉନ ଥାନା ଅଧୀନ ଷଠିଠାରେ ସାହି ନିକଟରେ ଘଟିଛି। ମୃତକମାନେ ହେଲେ ପୁରୁଣା ବଜାର କେଉଟସାହିର ବାପୁନ ଦେବୁରା(୨୫), ଲକ୍ଷ୍ମୀପାଦର ରତି ମୁଖା(୨୫), ଷଠିଠା ସାହିର ଦର୍ଶନ ପାତ୍ର(୨୨), ହରିଚନ୍ଦନପୁର ଥାନା କାମୁଡ଼େଇ ପଞ୍ଚାୟତ ମାନପୁର ପାତ୍ରସାହିର ସତ୍ୟଜିତ ପାତ୍ର (୧୩) ଓ ଧଳପୁର ଗ୍ରାମର ସୁନୀଲ ମହାନ୍ତି(୨୭)। ଗୁରୁତରମାନେ ହେଲେ ବଡ଼ବିଲ ଥାନା ଅଞ୍ଚଳର ବିଶୁ ପାତ୍ର, ଗାଉନ ଥାନା ଅଧୀନ ଷଠିଠା ସାହିର ଲିତୁନ ପାତ୍ର(୧୭), ହିମାଂଶୁ ପାତ୍ର(୧୬)।

କନ୍ୟାଘର ଆଗରେ ମର୍ତ୍ତ୍ୟୁ ଦୁର୍ଘଟଣା

■ ୪ ଗୁରୁତରଙ୍କୁ କଟକ ମେଡିକାଲ ସ୍ଥାନାନ୍ତର
■ ବିବାହ ନ କରି ଫେରିଲା ବର

ସଞ୍ଜ ପାତ୍ର(୨୩), ଅଜିତ ପାତ୍ର(୨୦), ଲିତୁନ ମୁଖା(୧୮), ହରିଚନ୍ଦନପୁର ଥାନା ମାନପୁର ଗ୍ରାମର ମିଥୁନ ମୁଖା, ମଧୁ ମୁଖା(୪୦), ସୁନୀଲ ପାତ୍ର। ସୁନୀ ଅନୁପାୟା, ହରିଚନ୍ଦନପୁର ଲକ୍ଷ୍ମୀ ଲକ୍ଷ୍ମୀ ନିକଟସ୍ଥ ମାନପୁର ଗ୍ରାମରୁ ଏକ ବରଯାତ୍ରୀ ଦଳ କେନ୍ଦୁଝର ଷଠିଠାରେ ସାହିକୁ ଆସିଥିଲେ। କନ୍ୟାଘର ନିକଟ ୨୦୯. ଜାତୀୟ ରାଜପଥ ଉପରେ ନାଚୁଥିଲେ। ଏହି ସମୟରେ ଶୁଆଳିଟି ପରୁ ଏକ ଟ୍ରକ୍ (ନଂ. ଓଡି ୦୯ ଏ ୨୯୨୩) ଦ୍ରୁତଗତିରେ ଆସି ବରଯାତ୍ରୀଙ୍କ ଉପରେ ମାଡ଼ି ଯାଇଥିଲା। ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ୫ଜଣଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ୯ଜଣ ଗୁରୁତର ହୋଇଥିଲେ। ମୃତକଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ୩ ଜଣ କନ୍ୟାପକ୍ଷର ରହିଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି। ଖବରପାଇ ଗାଉନ ଥାନା ପୋଲିସ୍ ଓ ଅଗ୍ନିଶମ ବିଭାଗ ପହଞ୍ଚି ଗୁରୁତରମାନଙ୍କୁ ଉଦ୍ଧାର କରି କେନ୍ଦୁଝର ଜିଲ୍ଲା ମୁଖ୍ୟ ଚିକିତ୍ସାଳୟରେ ଭର୍ତ୍ତି କରିଥିଲେ। ୪ ଜଣଙ୍କ ଅବସ୍ଥା ସଙ୍କଟାପନ୍ନ ହେବାରୁ କଟକ ବଡ଼ ଡାକ୍ତରଖାନାକୁ ସ୍ଥାନାନ୍ତର କରାଯାଇଛି। ଦୁର୍ଘଟଣାକୁ ନେଇ ସ୍ଥାନୀୟ ଅଞ୍ଚଳରେ ଉତ୍ତେଜନା ଲାଗି ରହିଥିବା ବେଳେ ଉତ୍ତମ ଲୋକମାନେ ଜାତୀୟ ରାଜପଥରେ ନିର୍ଦ୍ଦା ଜାଳି ଅବରୋଧ କରିଥିଲେ। ପୋଲିସ୍ ମୃତଦେହ ଉଠାଇବାକୁ ବେଳ ନ ଥିଲା। ପ୍ରବଳ ବର୍ଷା ସତ୍ତ୍ୱେ ଲୋକେ ରାସ୍ତାରୋକୋ ଜାରି ରଖିଥିଲେ। ୨୦୯. ଜାତୀୟ ରାଜପଥରେ ଡାକ୍ତର ଭାଙ୍ଗି ଗାଡ଼ି ଚଳାଚଳ ଯୋଗୁ ବାରମ୍ବାର ଦୁର୍ଘଟଣା ଘଟୁଛି, ରାସ୍ତା ପାର୍ଶ୍ୱରେ ବାରିକେଡ୍, ଓଭରବ୍ରିଜ ନିର୍ମାଣ ଦାବି, ଉତ୍କଳ ଆଲୋକ ଓ କ୍ଷତିପୂରଣ ଦାବି କରିଥିଲେ। ଗାଉନ ଥାନା ଅଧିକାରୀ ସୁନୀଲ କୁମାର କର ଓ ସଦର ତହସିଲଦାର ଆଶିଷ ମହାପାତ୍ର ପହଞ୍ଚି ଲୋକଙ୍କ ସହ ଦୀର୍ଘ ସମୟ ଧରି ଆଲୋଚନା କରିବା ପରେ ମୃତଦେହ ଜବତ କରି ବ୍ୟବହୃତ ପାଇଁ ପଠାଇଥିଲେ। ଆସିଥିବା ବର କନ୍ୟାଘରେ ପହଞ୍ଚି ନ ପାରି ଫେରିଯାଇଥିଲେ। ଫଳରେ ସାହାଯ୍ୟ ବନ୍ଦ ରହିଥିଲା। କନ୍ୟାଘର ପକ୍ଷରୁ ମଙ୍ଗଳା ଔଷଧ ବର ଘରକୁ ପଠାଇ ଦିଆଯାଇଛି। ଦୁର୍ଘଟଣାରେ ବର ଓ କନ୍ୟାଙ୍କ ପରିବାର ସମେତ ସମଗ୍ର ଗାଁ କାନ୍ଦିବାବଳିରେ ଫାଟିପଡ଼ିଛି। ଦୁର୍ଘଟଣା ପରେ ଗାଉନ ପୋଲିସ୍ ଧୂର୍ତ୍ତବା ନିକଟରୁ ଟ୍ରକ୍ କୁ ଜବତ କରିଛି। ରେଭନ୍ୟୁ ଚରଫରୁ ମୃତକଙ୍କ ନିକଟ ସମ୍ପର୍କୀୟଙ୍କୁ ୪୦ ହଜାର ଟଙ୍କା, ଆହତଙ୍କୁ ୨୦ହଜାର ଟଙ୍କା ଲେଖାଏଁ ସହାୟତା ପ୍ରଦାନ କରାଯିବାର ବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଯାଇଛି। କେନ୍ଦୁଝର ଜିଲ୍ଲା ଟ୍ରକ୍ ମାଲିକ ସଂଘ ତରଫରୁ ମୃତକଙ୍କ ନିକଟ ସମ୍ପର୍କୀୟଙ୍କୁ ୨୦ହଜାର ଟଙ୍କା ଲେଖାଏଁ ସହାୟତା ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି। ଗାଉନ ଥାନାରେ ଏକ ମାମଲା (ନଂ. ୨୫୮/୨୦୨୩)ରେ ରୁଜୁ ହୋଇଛି। ଡ୍ରାଜକ୍ତର ଫେରାର ହୋଇଯାଇଛି।

ପିକଅପ୍ ଓଲଟି ଜଣେ ମୃତ ପୋଲି ତଳକୁ ପିକଅପ୍ ଖସି ୨ ମୃତ

କଲାମାନ୍ଦିର/ପାଟଣାଗଡ଼, ୨୮୬ (ବୀରେନ୍ଦ୍ର କୁମାର ଝାଙ୍କର/ ପ୍ରହଲ୍ଲାଦ ପାଠୀ)
କଲାମାନ୍ଦିର ଜିଲ୍ଲା ପାଟଣାଗଡ଼ ରାମପୁରରୁ ବାହନବାଦି ଗାଁକୁ ଆସୁଥିବା ଏକ ପିକଅପ୍ ଭ୍ୟାନ ଭଙ୍ଗି ନିକଟରେ ବୁଧବାର ଅପରାହ୍ଣ ପ୍ରାୟ ୪ଟାରେ ଭାରସାମ୍ୟ ହରାଇ ଓଲଟି ପଡ଼ିଥିଲା। ଏଥିରେ ଜଣଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଥିବାବେଳେ ୧୨ଜଣ ଆହତ ହୋଇଛନ୍ତି। ମୃତକ ରାମପୁରର ମୁକେଶ ସାହୁ(୪୦)। ରାମପୁର ଗାଁରୁ ଏକ ସଂକୀର୍ତ୍ତନ ଦଳ ବାହନବାଦି ଗାଁକୁ ସଂକୀର୍ତ୍ତନ ପାଇଁ ପିକଅପ୍ରେ ଯାଉଥିଲେ। ଭଙ୍ଗି ଛକ ନିକଟରେ ଗାଡ଼ି ଓଲଟିପଡ଼ିବାରୁ ସେଥିରେ ବସିଥିବା ୩୫ଜଣ ଛିଟିକିପଡ଼ିଥିଲେ। ଦୁର୍ଘଟଣାରେ ଗୁରୁତର ସୁଜନଙ୍କୁ କଲାମାନ୍ଦିର ଭାମ ଭୋଇ ମେଡିକାଲ କଲେଜ ଆଣି ହସ୍ପିଟାଲକୁ ସ୍ଥାନାନ୍ତର କରାଯାଇଥିଲା। ହେଲେ ସେଠାରେ ଡାକ୍ତର ଯୁକ୍ତକଣ୍ଠ ମୃତ ଘୋଷଣା କରିଥିଲେ।

ଭବାନୀପାଟଣା, ୨୮୬ (ଉତ୍ତମ କୁମାର ଦାଶ): କଳାହାଣ୍ଡି ଜିଲ୍ଲା ଜୟପାଟଣା ରୁକ୍ମରେ ବାହୁଡ଼ା ଯାତ୍ରାରେ ଅଘଟଣ ଘଟିଛି। ଜୟପାଟଣା ରୁକ୍ମ ଜୁଲୁ ଘାଟିରେ ବୁଧବାର ସକାଳୁ ପ୍ରାୟ ୬ଟାରେ ହୋଇ ଆସୁଥିବା ଏକ ପିକଅପ୍ ଭ୍ୟାନ ପୋଲି ତଳକୁ ଖସି ପଡ଼ିବାରୁ ୨ ଜଣଙ୍କର ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଛି। ଏଥିରେ ପିକଅପ୍ ଚାଳକ ଜାଲ ସିଂହ ଚୌଡ଼ (୨୮) ଓ ପୁଣ୍ଡା ମାଝି (୫୦) ନାମକ ଜଣେ ମହିଳାଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଛି। ଉଭୟଙ୍କ ଘର ନବରଙ୍ଗପୁର ଜିଲ୍ଲା କନ୍ଧାଗାଁର ବୋଲି ଜଣାପଡ଼ିଛି। ପିକଅପ୍ରେ ବସିଥିବା ଅନ୍ୟ ୮ଜଣ ଗୁରୁତର ହୋଇଛନ୍ତି। ଗୁରୁତରଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଅନେକ ମହିଳା ରହିଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି। ଖବର ପାଇ ସ୍ଥାନୀୟ ଅଗ୍ନିଶମ ବିଭାଗ କର୍ମଚାରୀ ଘଟଣା ସ୍ଥଳରେ ପହଞ୍ଚି ଗୁରୁତରଙ୍କୁ ୧୦୮ ଆସୁଲାଇବୁ ଯୋଗେ ଜୟପାଟଣା ଡାକ୍ତରଖାନାରେ ଭର୍ତ୍ତି କରିଥିଲେ। ସେଠାରୁ ପୁଣି ୪ଜଣଙ୍କୁ ଭବାନୀପାଟଣା ଜିଲ୍ଲା ମୁଖ୍ୟ ଚିକିତ୍ସାଳୟକୁ ସ୍ଥାନାନ୍ତର କରାଯାଇଛି।

GAYATRI GROUP OF INSTITUTIONS
Near Income Tax Office, Ambapua, Brahmapur

B.TECH. in
Computer Sc. Engineering, Artificial Intelligence, Civil, Mechanical, EEE

100% PLACEMENT ASSISTANCE

MCA, MBA
Approved by AICTE, Affiliated to BPUT

BCA, BBA
B.Sc. Biotech., M.Sc. Biotech. & M.Sc. Computer Sc. Affiliated to Brahmapur University

Contact : 9938044536, 9437962526, 9437579479

ROYAL DEGREE COLLEGE
(Affiliated to Berhampur University)

ADMISSION for 2023 is in Progress

P S KHATIJA 93.2%
PINKY DAS 93%
TUSAR MOHAPATRA 93%
SAGARIKA MAJUMDAR 90%

+3 SCIENCE COMMERCE
Hons. Subjects: BOTANY, ZOOLOGY, PHYSICS, CHEMISTRY, COMPUTER Sci., ACCOUNTANCY

For more details step into: Trupti Gold building, Lal Street, Jeypore Campus @ Anta, Jeypore 7978808713, 797844981, 7873855044, 7735757601, 7978165143, 8249165143

DSPL-125

ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଓ ପରିବାର କଲ୍ୟାଣ ବିଭାଗ, ଓଡ଼ିଶା

ମଶାବାହିତ ରୋଗ ପ୍ରତିରୋଧ ସମ୍ପନ୍ନ ମାର୍ଗଦର୍ଶିକା

- ରାଜ୍ୟରେ ମୌସୁମୀ ବର୍ଷା ଆରମ୍ଭ ହେବା ପରେ ମଶା ବଂଶ ବୃଦ୍ଧି ପାଇବା ଏବଂ ତେଜୁ, ଜାପାନୀ କୃମି ଏବଂ ମ୍ୟାଲେରିଆ ଭଳି ରୋଗ ବ୍ୟାପିବାର ଆଶଙ୍କା ଅଛି । ଏଥିରୁ ରକ୍ଷା ପାଇବା ପାଇଁ ନିମ୍ନଲିଖିତ ସାବଧାନତା ଅବଲମ୍ବନ କରନ୍ତୁ ।
- ପାଣି ଜମି ରହୁଥିବା ଜାଗାରୁ ପାଣି ନିଷ୍କାସନ କରନ୍ତୁ ଓ ପ୍ରତି ସପ୍ତାହରେ ଅନ୍ତତଃ ଥରେ ଏସବୁ ତଦାରଖ କରନ୍ତୁ ।
- ଘରେ ଥିବା ଫୁଲ କୁଣ୍ଡ, ପାଣି ଟାଙ୍କି, କୁଲର, ଫ୍ରିଜର ପଛପଟେ ଥିବା ଡିଫ୍ରେଷ୍ଟ ଓ ଖାଦ୍ୟର ଉତ୍ତମ ଆବିଷ୍କୃତ ସାପ୍ତାହିକ ପରିଷ୍କାର କରନ୍ତୁ ।
- ଘର ପାଖରେ ଥିବା ଭଙ୍ଗା ଡବା, ବୋତଲ, ପୁରୁଣା / ଛିଣ୍ଡା ଟାୟାର, ନଡିଆ ଷଡ଼େଇ, କୋଡୁଆ, ଓଲି, ବାଉଁଶ ଗଛର କଟା ଯାଇଥିବା ମୂଳ ଅଂଶ ଆଦି ସବୁକୁ ନଷ୍ଟ କରନ୍ତୁ କିମ୍ବା ଦୂରେଇ ଦିଅନ୍ତୁ ।
- ଘର ପାଖ ପରିବେଶ ସଫା ରଖନ୍ତୁ ।
- ମଶାର ନିୟମିତ ବ୍ୟବହାର କରନ୍ତୁ । ମଶାଙ୍କ ପ୍ରବେଶ ରୋକିବାକୁ ଝରକାରେ ସରୁ ଜାଲି ଲଗାଇଲେ ଭଲ ।
- ପୁରା ଶରୀରକୁ ଘୋଡ଼ାଇଲା ଭଳି ପୋଷାକ ପିନ୍ଧନ୍ତୁ ।
- ଆବଶ୍ୟକ ସ୍ଥଳେ ସୁରକ୍ଷିତ ମଶା ନିବାରକ ବ୍ୟବହାର କରନ୍ତୁ ।
- କୃମି, କମ୍ପ, ଆଣ୍ଟି-ଗର୍ମି, ଆଣ୍ଟି ଓ ମାଂସପେଶୀରେ ଯତ୍ନଶୀଳ ହେଲେ ତୁରନ୍ତ ନିକଟସ୍ଥ ଡାକ୍ତରଖାନାରେ ରକ୍ତ ପରୀକ୍ଷା କରି ଚିକିତ୍ସା କରନ୍ତୁ ।

OIPR-10003/13/0070/2324

ବୈଦ୍ୟନାଥ ଘରେ ଡାକ୍ତର
ପ୍ରାକୃତିକ ଆୟୁର୍ବେଦିକ ଔଷଧ

ରୋଗ	ଔଷଧ
ଏସିଡିଟି	ଆୟୁର୍ବିତ୍, ଏସିଡିଟି ଗାଠ
ଆମିବାୟାସିସ	ଭବାବେଲ-ଏର, ଆମିବିକା ଚାବଲେଟ୍
ଆନେମିଆ	ହେମୋପୁସ୍, ନବାୟସ ଲୌହ
ଡାଇବେଟିସ୍	ମଧୁମେହାରି ଗ୍ରାହ୍ୟାଳୁ, ଡାଇବେଟ୍ ଗାଠ
ଗ୍ୟାସ, ପେଟ ଫାମ୍ପିବା	ଗ୍ୟାସକ୍ଷ ବଟି, ଗ୍ୟାସ ଗାଠ
ସାଧାରଣ ଦୁର୍ବଳତା	କେଶ୍ ମେନ୍, କେଶ୍ ଓମେନ୍
ବେଶ ସମସ୍ୟା	ଲିଭରୁଡ୍, ମହାଭୃଙ୍ଗରାଜ ତେଲ, ଭୃଙ୍ଗରାଜସବ
ଉଚ୍ଚ କୋଲେଷ୍ଟ୍ରଲ	ଗୁଡ୍ ହାର୍ଟ, ଅକାଲେଶ୍ ଗାଠ
ବଦହଜମି	ଏକାକେଶ୍, ଡୋସ୍ତାନ୍ ଅର୍ଚ୍, ଡାଇକେଶ୍ ଗାଠ
ଅନିଦ୍ରା ଏବଂ ଚିତା	ଥଣ୍ଡା କଲ୍ୟାଣ ତେଲ, ନାଇଟର୍, ଷ୍ଟେସ୍ ଗାଠ
ଲିଭର ରୋଗ	ଲିଭ୍ ଗୁଡ୍, ଲିଭରୋଲ୍ ଷ୍ଟ୍ରଙ୍ଗ
ଅନିୟମିତ ରତ୍ନପ୍ରାବ	ସୁନ୍ଦରୀ ସଖୀ, ମେନୋଗାଠ
ମେଦବହୁଳତା	ଇକି ସ୍ମିଲ୍, ମେଦୋହର ବିବାଜାଦି ଲୌହ
ବୃଦ୍ଧର ସମସ୍ୟା	ନିମ୍ ଗାଠ କ୍ୟାପ୍ସୁଲ୍, ନିମ୍ ଅଏଲ୍
ମୁତ୍ରରୋଗ	ତନ୍ଦ୍ରପ୍ରକା ଚାବଲେଟ୍, ଗୋଷ୍ଠିରାତି ଗୁଗୁଳୁ

ଡାକ୍ତର ପରାମର୍ଶ ସହିତ ଆଉଟଲେଟ୍:
KENDRAPADA: 9853631559 GANJAM: 9583088964 JAGATSinghpur: 9439281532, 9438616702
BARGARH: 7894630209 KENDUJHAR: 6370698870, 9337238557 KEONJHAR: 6370698870 MAYURBHANJ:
9437350156 KORAPUT: 9438765344 MALKANGIR: 9556935213 RAYAGADA: 9937649097
For online purchase and online doctors consultation, log on to www.baidyanath.com

Kalamandir Wedding Collection

MAKE YOUR WEDDING MEMORABLE

Your wedding is the most special occasion in your life, so is your style. Amaze the world with your gorgeous look. Pick your style from the trendiest collection of suits, sherwanis and a wide range of wedding sarees and lehengas from Kalamandir. Make your wedding truly memorable.

kalamandir
ODISHA'S MOST POPULAR FASHION SHOP
ଓଡ଼ିଶାର ସବୁଠୁ ଲୋକପ୍ରିୟ ଫ୍ୟାସନ ଷପ୍

Shop with a smile.
3, Western Market, Bhubaneswar 751009

Benarasis | Kanjeevarams | Oddisa | Printed Silks | Brocades | Jamevars | South Silks | Patolas | Fancy Sarees
Lehengas | Suitings | Shirtings | Suits | Jackets | Kurta Pyjamas | Sherwanis | Casuals | Exclusive Readymades
Women's Wear | Kidswear | Furnishings | Dress Materials

ବାହୁଡ଼ିଲେ ଚତୁର୍ଦ୍ଦାମୂର୍ତ୍ତି



ବିଷମକଟକରେ ରଥାରୁତ୍ତ ଶ୍ରୀଜୀଉ ।



କୋଷାଗୁମୁଡ଼ାରେ ଠାକୁରଙ୍କୁ ପହଞ୍ଚି କରି ନିଆଯାଇଛି ।



ପାଠୁଆଠାରେ ତିନି ଠାକୁରଙ୍କୁ ପହଞ୍ଚି କରି ନିଆଯାଇଛି ।



ବିକିରିରେ ୩ ଠାକୁରଙ୍କୁ ପହଞ୍ଚି କରି ନିଆଯାଇଛି ।



କନ୍ଦପୁରରେ ଶ୍ରୀକାଳୁମାନେ ରଥ ଚାଣୁଛନ୍ତି ।



ମାଲକାନଗିରିରେ ରଥ ଚଣାଯାଇଛି ।



ରାୟଗଡ଼ା ଗୁଣ୍ଡିଚା ମନ୍ଦିରରୁ ଶ୍ରୀକାଳୁକୃଷ୍ଣବାହୁଡ଼ିଲେ ମହାବାହୁ ।



ଡାକୁଗାଁରେ ଚହପିଲଦାର ଛେରାପହରା ସାରି ରଥ ଉପରେ ପୂଜା କରୁଛନ୍ତି ।



ଗୁଣ୍ଡପୁର ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ନିକଟରେ ଲାଗିଥିବା ଦୁଇ ରଥ ।



କାଲିମେଳାରେ ରଥାରୁତ୍ତ ଶ୍ରୀଜୀଉ ।



ରାୟଗଡ଼ାରେ ଭକ୍ତମାନେ ରଥ ଚାଣୁଛନ୍ତି ।



କୋରାପୁଟ ଶାବର ଶ୍ରୀକ୍ଷେତ୍ର ।



ସେପିକିଗୁଡ଼ାରେ ରଥ ନିକଟରେ ଶ୍ରୀକାଳୁଙ୍କ ଭିଡ଼ ।

ପୂଜା ଯାହା ଚାହୁଁଥିଲେ...

କଥାରେ ଅଛି-ଏମନ ଖୋଲୁଥାଏ ଯାହା କାଳେ ପ୍ରାପତ ହୁଏ ତାହା। ଦେଖୁନାହାନ୍ତି, ମନଲାଖି ଭୃମିକାଟିଏ ପାଇବା ପରେ ପୂଜା ହେଉଥିବା କେମିତି ଖୁସିରେ ଉଛୁଳୁଛନ୍ତି। କଥା କ'ଣ କି ସମାଜସେବା ଉପରେ ପର୍ଯ୍ୟବସିତ ଏକ ଫିଲ୍ମରେ ସେ ଅଭିନୟ କରିବାକୁ ଯାଉଛନ୍ତି। ଯଦିଓ ଏହାର ଚାଲଚଳ ଫାଇନାଲ ହୋଇନାହିଁ, ହେଲେ ଏହାର ପ୍ରାରମ୍ଭିକ କାମ ଚାଲୁ ରହିଛି। ଏଭଳି ଏକ ଭୂମିକା ସମ୍ପର୍କରେ ପୂଜା ହେଉଥିବା କହନ୍ତି, 'ଜଣେ ଗାଁଊଲି ନାରୀ ସମାଜସେବା କରିବାକୁ ଆଗଭର ହୋଇଛି। ହେଲେ ଏକ ନିପତ ମଫସଲରେ ତାହାର ପ୍ରକୃତ ଅର୍ଥକୁ ଅନେକେ ବୁଝିବାକୁ ନାରାଜ। ଏପରି କି ନିଜ ପରିବାରର କିଛି ସଦସ୍ୟ ମଧ୍ୟ ତାକୁ ବିରୋଧ କରିଛନ୍ତି। ହେଲେ ଦୃଢ଼ମନା ସେହି ନାରୀ ନିଜ ଲକ୍ଷ୍ୟ ସାଧନ କରିବାକୁ ଅଣ୍ଟା ଭିଡ଼ିଛି। ଶେଷରେ ସେ ନିଜ ଜୀବନକୁ ବାଜି ଲଗାଇବାକୁ ପଛାଇ ନାହିଁ। ଏଭଳି ଏକ କାହାଣୀକୁ ନେଇ ଫିଲ୍ମଟି ନିର୍ମିତ ହେବାକୁ ଯାଉଛି, ଯାହାର ଏକ ଭଲ ଚାଲଚଳ ସମ୍ଭାବନାରେ ଅଛନ୍ତି ପ୍ରଯୋଜକ।' ତେବେ ଏଭଳି ଏକ ଭୂମିକା ପୂଜାଙ୍କ ଆକୃଷ୍ଟ କ୍ୟାରିୟରକୁ କି ମୋଡ଼ ଦେଉଛି ତାହା ଦେଖିବାକୁ ବାକି ରହିଲା। ପୂଜାଙ୍କର ବଲିଉଡ଼ କ୍ୟାରିୟର ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିଲା ଆଶୁତୋଷ ଗୋସ୍ୱାମିଙ୍କର ନିର୍ଦ୍ଦେଶିତ 'ମହେଞ୍ଜୋଦାରୋରୁ (୨୦୧୬)।



ପୂଜା ହେଉଥିବା

ସବୁ କୁଜାକ

ପିଣ୍ଡା ଭାରତୀୟ ସିନେମାର ଅନ୍ୟତମ ନାମା ଅଭିନେତ୍ରୀ ତାପସୀ ପାଲୁଙ୍କ ଚେନ୍ନାଇ ବଢ଼ିଯାଇଛି। କାରଣ କ'ଣ ଜାଣନ୍ତି? ଶୁଣିବାକୁ ମିଳୁଛି ଯେ, ସେ କୁଆଡ଼େ ଏକ ସିନେମା ପାଇଁ ଅଧିକ ପାରିଶ୍ରମିକ ଦାବି କରୁଛନ୍ତି। ହେଲେ ଯେତେବେଳେ ଏକଥା ତାଙ୍କ କାନରେ ପଡ଼ିଲା ସେତେବେଳେ ସେ ଆଶ୍ଚର୍ଯ୍ୟ ହୋଇଯାଇଥିଲେ। ଏ ନେଇ ସଫେଇ ଦେଇ ତାପସୀ କହନ୍ତି, ଏକଥା ସତ ଯେ ନିକଟରେ ଜଣେ ନୂଆ ପ୍ରଯୋଜକ ତାଙ୍କୁ ସାଜନ୍ କରିବାକୁ ଆସିଥିଲେ। ଏହି ପ୍ରୋଜେକ୍ଟର କାହାଣୀ ଏବଂ ସେଥିରେ ନିଜ ଭୂମିକା ସମ୍ପର୍କରେ ବେଶ୍ ଭଲ ଭାବରେ ଅବଗତ ହୋଇଥିଲେ। ଏହି କାହାଣୀରେ କିଛି ପରିବର୍ତ୍ତନ ପାଇଁ ପ୍ରଯୋଜକ ବ୍ୟସ୍ତ ଅଛନ୍ତି। ହେଲେ ଚାରିଆଡ଼େ ଆଲୋଚନା ହେଉଛି ଯେ, ପୂ କୁଆଡ଼େ ଏହି ନୂଆ ଫିଲ୍ମ ପାଇଁ ଡବଲ ପାରିଶ୍ରମିକ ଦାବି କରୁଛି। ଏହା ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ମିଛ। ଆଉ ଯେଉଁ ଆଲୋଚନା ହେଉଛି ତାହା ଗୁଜବ। ନୂଆ ସିନେମାର କାହାଣୀ ମୋ ମନକୁ ଛୁଇଁଛି। ସେଥିରେ ଯେଉଁ ପରିବର୍ତ୍ତନ କରାଯାଇଛି ସେ ନେଇ ସେମାନେ ମୋ ସହ ମଧ୍ୟ ଯୋଗାଯୋଗରେ ଅଛନ୍ତି। କେହି ମୋତେ ବଦନାମ କରିବାକୁ ଏଭଳି ଅପପ୍ରତୀକ୍ଷା କରାଉଛି। ହେଲେ ତାହା ଆଦୌ ସତ ନୁହେଁ। ମୁଁ ଯେ ମୋର ରେସ୍ୟୁମେରେ ଖବରକୁ ଏକାଧାରରେ ଡବଲ କରିଦେବି- ଏକଥା କଦାପି ସମ୍ଭବ ନୁହେଁ।

କର୍ତ୍ତବ୍ୟ ବଡ଼ କଥା

ଭାଇ-ଭାଇ ଭିତରେ ସମ୍ପର୍କ ଅତି ନିବଡ଼। ହେଲେ ପରିସ୍ଥିତିରେ ପଡ଼ି ଏହି ସମ୍ପର୍କ ଭିନ୍ନ ରୂପ ନେଇଥାଏ। ତେବେ ନିଜ କର୍ତ୍ତବ୍ୟକୁ ଓହରି ଯାଦିନି ବଡ଼ ଭାଇ। ଆକ୍ରମ, ରୋମାଠିକ ଓ ସର୍ବପେଟ୍ର ଭରା ଏକ ଭିନ୍ନ ଧରଣର କାହାଣୀକୁ ନେଇ ନିର୍ମିତ ହୋଇଛି ଓଡ଼ିଆ ସିନେମା 'ଶଙ୍କର : ଦ ତ୍ରେଷ୍ଣୟର'। ଖାସ୍ତା କଥା ହେଲା ଏହି ଫିଲ୍ମଟି ଖୁବ୍ ଶୀଘ୍ର ରିଲିଜ ହେବ ବୋଲି ପ୍ରଯୋଜନା ସଂସ୍ଥା ପକ୍ଷରୁ ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଛି। ଏହାର ଲିଡ଼ ରୋଲ୍‌ରେ ଦେବା ଏବଂ ଦିବ୍ୟା ଅଭିନୟ କରୁଥିବା ବେଳେ ସିଦ୍ଧାନ୍ତ ମହାପାତ୍ରଙ୍କୁ ଚାଲଚଳ ଭୂମିକାରେ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିବ। ଏହାର ପ୍ରଯୋଜନା କରିଛନ୍ତି ଅରବିନ୍ଦ ସାହୁ। ଦେବା ସିଦ୍ଧାନ୍ତ ମହାପାତ୍ରଙ୍କ ସାନ ଭାଇ ଭୂମିକାରେ ଅଭିନୟ କରିଥିବା ବେଳେ ଦିବ୍ୟା ଜଣେ ସ୍କୁଲ ଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀ ରୋଲ୍‌ରେ ଦେଖାଦେବେ। ଦେବା କଥା ହେଲା ଏହି ଫିଲ୍ମଟି ଖୁବ୍ ଶୀଘ୍ର ରିଲିଜ ହେବ ବୋଲି ପ୍ରଯୋଜନା ସଂସ୍ଥା ପକ୍ଷରୁ ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଛି।



'ଶଙ୍କର' ଫିଲ୍ମରେ ଦେବା-ସିଦ୍ଧାନ୍ତ

ଦେବାର ଜୀବନଶୈଳୀ। ତାପରେ କ'ଣ ଘଟେ ତାହା ସିନେମାରେ ଦେଖିବାକୁ ପାଇବେ। ସାଇ ଦରବାର ଫିଲ୍ମ ସଂସ୍ଥାରେ ଏହାର କାହାଣୀ, ଚିତ୍ରନାଟ୍ୟ ରଚନା କରିବା ସହ ନିର୍ଦ୍ଦେଶନା ଦେଇଛନ୍ତି ଏନ. ପାଠୀ। ସଂଳାପ ରଚନା କରିଛନ୍ତି ମନୋରଞ୍ଜନ ଦାସ। ସଂଯୋଜିତ ଗୀତଗୁଡ଼ିକୁ ସ୍ୱରରେ ସଜାଇଛନ୍ତି ବିଦ୍ୟନାଥ ଦାଶ। ଏହି ଫିଲ୍ମରେ ନିଜ ଭୂମିକାକୁ ନେଇ ଆଶାବାଦୀ ଅଛନ୍ତି ଶିବ। ସେ ଏହାପୂର୍ବରୁ 'ବିଶ୍ୱରୂପ' ଏବଂ 'ଗୁରୁଦେବ' ଫିଲ୍ମରେ ଅଭିନୟ କରିସାରିଛନ୍ତି। କୁନା ତ୍ରିପାଠୀ, କେ.କେ. କାଳୀ, ବିଜୁ ବଡ଼ଜେନା, ଦୀପ୍ତିରେଖା ପଣ୍ଡା, ସୁପ୍ରିୟା, ମିତା ଚକ୍ରବର୍ତ୍ତୀ, ନୁସର ଯୋଷ୍ଟି ପ୍ରମୁଖ କଳାକାରଙ୍କୁ ଏଥିରେ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିବ।

ଆଲିୟାଙ୍କ ଫିଟ୍‌ନେସ ଟିପ୍ସ

ଆଲିୟା ଭଲ ଏବେ ବୁଲି ବୁଲି ଗୋଟିଏ ଜିନିଷ ବାଣ୍ଟୁଛନ୍ତି। ଯଦି ସାଙ୍ଗମାନେ ଭେଟ ହୋଇଗଲେ ତେବେ ପ୍ରଥମେ ସେକଥାକୁ ନେଇ ଲକ୍ଷ୍ୟ ଆଲୋଚନା ହେଉଛି। କଥା କ'ଣ କି ଆଲିୟା ବର୍ତ୍ତମାନ ଫିଟ୍‌ନେସ୍ ଟିପ୍ସ ବାଣ୍ଟିବାରେ ବ୍ୟସ୍ତ। ନିକଟରେ ଶପ୍ଟ କରିବା ସମୟରେ କେତେ ଜଣ ସାଙ୍ଗଙ୍କ ସହ ତାଙ୍କର ଭେଟ ହୋଇଗଲା। ମଲ୍ଲୁ ସାହାଣିବା ପରେ ସିଧା ଚାଲିଲେ ଏକ କର୍ମି ପଢ଼ନ୍ତୁ। ସେଠାରେ କର୍ମିର ମଜା ନେବା ସହ ଫିଟ୍‌ନେସ ବିଷୟରେ ବଖାଣିବାକୁ ଭୁଲି ନ ଥିଲେ ସେ। ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ଆଲିୟା କହନ୍ତି, 'ଆଜିକାଲିର ବିଜି ଲାଇଫରେ ନିଜ ଫିଟ୍‌ନେସ ପ୍ରତି ଧ୍ୟାନ ଦେବା ଜରୁରୀ। ନ ହେଲେ ଅଧିଆରେ ଆମକୁ ରୋଗ ମାଡ଼ି ବସିବ। ତେଣୁ ମୁଁ ଏହାକୁ ନେଇ ଅଧିକ ସତର୍କ ଥାଏ। ପ୍ରତିଦିନ ଯେତେ ବ୍ୟସ୍ତ ରହିଲେ ମଧ୍ୟ ଏକ୍ସରସାଇଜ୍ କରିବାକୁ ଭୁଲି ନ ଥାଏ। ଆଉ ସବୁବେଳେ ନିଜ ଡାକ୍ତରଙ୍କୁ ନେଇ ଆଲର୍ଟ ଥାଏ। ନିଜର ଫିଟ୍‌ନେସ୍ ପଛରେ ଏକ୍ସରସାଇଜ୍ ଏବଂ ଡାକ୍ତର ବ୍ୟତୀତ ଯୋଗର ଭୂମିକା ମଧ୍ୟ ରହିଛି।' ଆଲିୟାଙ୍କ ଅଭିନୀତ 'ରକି ଓର ରାଜା କି ପ୍ରେମ କାହାନୀ' ଚଳିତ ବର୍ଷ ଜୁଲାଇ ୨୮ରେ ରିଲିଜ ହେବାକୁ ଯାଉଛି। କରନ୍ତ କୋହରଙ୍କ ପ୍ରଯୋଜିତ ଏବଂ ନିର୍ଦ୍ଦେଶିତ ଏହି ଫିଲ୍ମରେ ତାଙ୍କ ଅପୋଜିଟ୍‌ରେ ଅଛନ୍ତି ରଶ୍ମିଦେବୀ ସିଂ। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ଏହି ଫିଲ୍ମରେ ଧର୍ମେନ୍ଦ୍ର, ଜୟା ବଚନ ଏବଂ ସବାନା ଆକମାଙ୍କୁ ମଧ୍ୟ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିବ।

ଆଲିୟା



ପରଦାରେ ପ୍ରିୟେ, ତୁ ମୋର ସିଏ



'ପ୍ରିୟେ ତୁ ମୋର ସିଏ' ଫିଲ୍ମରେ ଅମ୍ମାନ-ଏଲିନା

ଝିଲିକ ମୋଶନ ପିକ୍ଚର୍ସ ବ୍ୟାନରରେ ପ୍ରସ୍ତୁତ ଓଡ଼ିଆ ସିନେମା 'ପ୍ରିୟେ, ତୁ ମୋର ସିଏ' ଆଜି ପରଦା ଉପରକୁ ଆସୁଛି। ଏହାର କାହାଣୀରେ ଲଭ୍, ଇମୋଶନ, ଫ୍ୟାମିଲି ଡ୍ରାମା, ଆକ୍ରମ, କମେଡ଼ି ମଧ୍ୟ ରହିଛି। ଚିତ୍ରଟିର ପ୍ରଯୋଜନା କରିଛନ୍ତି ଝିଲିକ। ଏହାର ନାୟକ ଭୂମିକାରେ ଅମ୍ମାନ ଅଭିନୟ କରିଛନ୍ତି ଏବଂ ନାୟିକା ଭାବରେ ତାଙ୍କ ସହ ସ୍ନିହ ଶେୟାର କରିଛନ୍ତି ଏଲିନା। ବଡ଼ ମିଶ୍ର, ସୋମା ଭୌମିକ, ଅମର, ଗୁରୁ, ଧରିତ୍ରୀ ଖଣ୍ଡୁଆଳ, ପୃଥ୍ୱୀରାଜ ନାୟକ, ଚିଲୁ ଭାଇ ଓ ଇଲୁ ବାନାର୍ଜୀଙ୍କୁ ମଧ୍ୟ ଏଥିରେ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିବ। ଏହି ଫିଲ୍ମର ନିର୍ଦ୍ଦେଶନା ଭାର ସମ୍ଭାଳିଛନ୍ତି

ସାମାନ୍ୟ ଭୁଲ୍ ପାଇଁ...

ମିଶ୍ର ଜୀବନରେ ଭୁଲ୍ ହେବା କିଛି ନୂଆ କଥା ନୁହେଁ। କିନ୍ତୁ ବେଳେବେଳେ ଏକ ଭୁଲ୍‌ର ପରିଣାମ ଭୟଙ୍କର ହୋଇଥାଏ। ସାମାନ୍ୟ ଭୁଲ୍ ପାଇଁ କିପରି ଦୁଇଟି ପରିବାର ଅଧିଆରେ ଚେନ୍ନାଇର ବଶବର୍ତ୍ତୀ ହେଉଛନ୍ତି ଏବଂ ପରବର୍ତ୍ତୀ ସମୟରେ ତାହାର ପରିଣାମ କ'ଣ ହେଉଛି ତାହାକୁ ନେଇ କାହାଣୀ ଗଠିଗାଳି। ଆଉ ଏଭଳି ଏକ ଭିନ୍ନଧରଣର କଥାବସ୍ତୁକୁ ନେଇ ପ୍ରସ୍ତୁତ ହେଉଛି ନୂଆ ଓଡ଼ିଆ ସିନେମା 'ବେସାହାରା'। ଆଚାର୍ଯ୍ୟ ଏଶ୍ୱରଚେନ୍ନମେଶ୍ ବ୍ୟାନରରେ ପ୍ରସ୍ତୁତ ଏହି ଦ୍ୱିତୀୟ ଫିଲ୍ମଟିର ପ୍ରଯୋଜନା କରିଛନ୍ତି ପ୍ରତାପ ପ୍ରକାଶ ଆଚାର୍ଯ୍ୟ। ଚିତ୍ରଟିର କାହାଣୀ, ଚିତ୍ରନାଟ୍ୟ, ସଂଳାପ ରଚନା ସହ ନିର୍ଦ୍ଦେଶନା ଭାର ସମ୍ଭାଳିଛନ୍ତି 'ଯୋଗୀ' ଫେମ୍ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ନିରଞ୍ଜନ ବେହେରା। "ଏହା ଏକ ମୌଳିକ କାହାଣୀକୁ ନେଇ ପ୍ରସ୍ତୁତ ହେଉଛି। ମଦ କିପରି ଦୁଇଟି ପରିବାରକୁ ସମସ୍ୟା ସୃଷ୍ଟି କରେ ତାହା ଦେଖିବାକୁ ଏଥିରେ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିବ ବୋଲି କହନ୍ତି ନିରଞ୍ଜନ।" ଉକ୍ତ ସିନେମାର ବିଭିନ୍ନ ଭୂମିକାରେ ଜ୍ୟୋତି ନାୟକ, ସୁପ୍ରିୟା, ପିଣ୍ଡା ନନ୍ଦ, ପ୍ରଦ୍ୟୁମ୍ନ ଲୋକା, ଦେବୁ ବ୍ରହ୍ମା, ପ୍ରତିଭା ପଣ୍ଡା, ବିଜୁ ବଡ଼ଜେନା ଏବଂ ପପି ସକୁଳା ପ୍ରମୁଖ କଳାକାରଙ୍କୁ ଦେଖିବାକୁ

'ବେସାହାରା' ଫିଲ୍ମରେ ଜ୍ୟୋତି-ସୁପ୍ରିୟା



ଗୁରୁଦାୟିତ୍ୱ

କଳ୍ପନା ରାଣାଓଡ଼କୁ ନେଇ ଏବେ ବଲିଉଡ଼ରେ ଚର୍ଚ୍ଚା। କାରଣ ରିଲିଜ୍ ଅପେକ୍ଷାରେ ଥିବା ସିନେମା 'ଏମରଜେଣ୍ଟ'ରେ ତାଙ୍କୁ ଦର୍ଶକ ନୂଆ ଅବତାରରେ ଦେଖିବାକୁ ପାଇବେ। ଆମ ଦେଶର ପୂର୍ବତନ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଇନ୍ଦିରା ଗାନ୍ଧୀଙ୍କ ଶାସନକାଳରେ ଘାରି ହୋଇଥିବା ଏମରଜେଣ୍ଟକୁ ନେଇ ଏହାକୁ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରାଯାଇଛି। ଖାସ୍ତା କଥା ହେଲା, ଏହି ଫିଲ୍ମରେ ସେ ଇନ୍ଦିରା ଗାନ୍ଧୀ ଭୂମିକାରେ ଅଭିନୟ କରିବା ସହ ଏହାର ନିର୍ଦ୍ଦେଶନା ଦେଉଛନ୍ତି। ତା' ସହ ଏହାର କାହାଣୀ ମଧ୍ୟ ସେ ରଚନା କରିଛନ୍ତି। କେବଳ ସେତିକି ନୁହେଁ, ରେଡୁ ପିକ୍ଚର୍ ସହ ସେ ଏହାର ପ୍ରଯୋଜନା ମଧ୍ୟ କରିଛନ୍ତି। ଏହି ଫିଲ୍ମରେ କଳ୍ପନାଙ୍କ ବ୍ୟତୀତ ଅନୁପମ ଖେର, ଶ୍ରେୟାଶ ଚଲପାଡ଼େ, ମହିମା ଚୌଧୁରୀ ଏବଂ ମିଲନ୍ଦ ସୋନମ ମଧ୍ୟ ଅଭିନୟ କରିଛନ୍ତି। ଏଥିରେ ସଂଯୋଜିତ ଗୀତଗୁଡ଼ିକୁ ସ୍ୱର ଦେଇଛନ୍ତି ଜି.ବି. ପ୍ରକାଶ କୁମାର। ଏ ନେଇ କଳ୍ପନା କହନ୍ତି, 'ଏହି ଫିଲ୍ମଟି ମୋ ପାଇଁ ଏକ ଚ୍ୟାଲେଞ୍ଜ। କାରଣ ଏକାଧାରରେ ଏହାର ପ୍ରଯୋଜନା, ନିର୍ଦ୍ଦେଶନା ଏବଂ ମୁଖ୍ୟ ଭୂମିକାରେ ଅଭିନୟ କରିବା ଛୋଟ କଥା ନୁହେଁ। କାହାଣୀକୁ କିପରି ଶତ ପ୍ରତିଶତ ଜଷ୍ଟିସ ଦିଆଯାଇପାରିବ ସେ ନେଇ ଚେଷ୍ଟା କରିଛି। ବାକି ସବୁ ଦର୍ଶକଙ୍କ ଉପରେ ନିର୍ଭର କରେ। ଫିଲ୍ମଟି ଚଳିତ ବର୍ଷ ନଭେମ୍ବର ୨୪ରେ ପରଦା ଉପରକୁ ଆସିବ।

କଳ୍ପନା

